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1. Bevezető  

A foglalkoztatási paktum létrehozásának motivációi 

A térségben korábban létrejött Kemenesaljai, valamint a Kőszegi és Felső-répcementi kistérségi 

foglalkoztatási paktumok létrehozásakor a fókusz a munkanélküliség csökkentésén volt. A 

gazdasági, és munkaerőpiaci tendenciák változása okán napjainkban a képzett és motivált 

munkaerő hiánya gátolja a gazdaság fejlődését, mely Vas megyében, ezen belül a Celldömölki, 

Kőszegi és Sárvári Járásokban is egyre nagyobb mértékben jelenik meg, azaz a vállalkozások 

számára a legnagyobb kihívás a megfelelő szakképzettséggel rendelkező, és megfelelő 

mennyiségű munkaerő megtalálása, és alkalmazása. Ezek a nehézségek a vállalkozásoknak 

mindennapos működési problémákat jelentenek, és gátolja a fejlődésüket, növekedésüket is. 

Ezzel együtt jelen vannak a munkaerőpiacon azok a hátrányos helyzetű álláskeresők, inaktívak 

és közfoglalkoztatottak is, akik számára segítség, támogatás szükséges a sikeres helytálláshoz. 

Ezekre a problémák, kihívások megoldására összehangolt, közös lépéseket szükséges tenni a 

meghatározó kormányzati, önkormányzati, gazdaság- és foglalkoztatás-fejlesztési, és gazdasági 

érdekképviseleti szereplők összefogásával, hogy megoldható legyen az egyre sürgetőbb 

munkaerőhiányt. Ennek eszközei lehetnek a belső munkaerő-tartalékok aktivizálása, a külső 

munkaerő-vonzása (beleértve az Ausztriában és más nyugati országokban dolgozókat is), 

valamint olyan rendszerek létrehozásával és együttműködésével lehet megvalósítani, amelyek 

hosszú távon is hozzájárulnak ahhoz, hogy a munkaerő rendelkezésre álljon, és a cégek 

igényeire alapozott képzési rendszerek, ösztöndíjak, pályaorientáció alakuljanak ki.  

 

A foglalkoztatási stratégia készítésének célja, folyamata 

Kőszeg Város Önkormányzata a Vas Megyei Önkormányzattal, a Vas Megyei 

Kormányhivatallal, valamint a Nyugat-Pannon Terület- és Gazdaságfejlesztési Szolgáltató 

Közhasznú Nonprofit Kft-vel konzorciumban valósítja meg az Észak-Vasi Gazdaság- és 

Foglalkoztatás-fejlesztési Együttműködést (paktumot), melynek céljai: 

 a paktum térségében élő munkavállalók képzettségi szintjének növelése 

 a munkaerő-tartalék aktivizálásának és bevonásának megvalósítása, enyhítve ezáltal a 

jelenlegi munkaerőhiányt, 

 a paktum térsége képes legyen megtartani tanult, képzett és munkaképes embereit, 

miközben a más régiókban élők számára is vonzó élettérré váljon, amely megfelelő 

színvonalú munkahelyeket, lakóhelyet, életkörülményeket biztosít, 

 a helyi vállalkozások termelékenysége, hatékonysága, foglalkoztatási képessége 

javuljon, amellyel a helyi adóbevételek is növekednek, 

 a képzőintézmények a munkaerő-piaci igényeknek megfelelő tudással vértezzék fel az 

itt tanuló fiatalokat, és a képzési szerkezet illeszkedjen a gazdasági igényekhez, a 

szakképzés pozícióinak javításával, 

 mindezekhez kapcsolódó fontos alapvető feltétel, hogy érdemi párbeszéd és jól működő 

partnerség alakuljon ki a résztvevő szervezetek között.  
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A foglalkoztatási paktum a térség gazdaság- és foglalkoztatás fejlesztésében érdekelt 

szervezetek partnerségi alapú együttműködése a térség munkaerő-piaci helyzetének javítása 

érdekében. A paktum lehetőséget ad a helyi foglalkoztatáspolitika társadalmasítására is: 

„Köz(ös)ügy legyen!”.  

Jelen stratégia megalapozó dokumentuma a helyzetelemzés, mely tartalmazza a térség 

valamennyi releváns gazdasági ágazatára, a demográfiai viszonyokra munkaerő-piacának 

jellemzőire, a foglalkoztatás nehézségeire, a kritikus pontokra, a beavatkozási elképzelésekre 

és a szezonális munkaerő-keresletre is kitérő elemzését, konkrét kutatásokkal, szakértői 

véleményekkel alátámasztva. Az ebben feltárt erősségekre támaszkodva, a lehetőségek 

kihasználásával elkerülhetők a térséget fenyegető veszélyek, és megoldhatók a legfőbb 

problémák.  

Ezek alapján került megfogalmazásra a közös (a járási gazdaságfejlesztési célokhoz szorosan 

kötődő, az illetékes kormányhivatal munkaügyi politikájával összhangban álló lokális és átfogó 

programjaival szinergiában álló) paktum stratégia, a megalapozó szakmai műhelymunkák 

megszervezésével valamint a nyilvánosság bevonásával.   

A kidolgozásra került gazdaságfejlesztési és foglalkoztatási stratégia illeszkedik az Európai 

Uniós, nemzeti szintű és a megyei szakpolitikai dokumentumokhoz. Ennek érdekében mind a 

helyzetelemzési, mind a stratégiaalkotási folyamatot a megyei önkormányzattal szoros 

együttműködésben végeztük.  

Fentieket összefoglalva a stratégia a gazdaságfejlesztésre és a foglalkoztatás növelésére irányul, 

mely tartalmazza a helyzetelemzésen alapuló átfogó és specifikus célokat, prioritásokat, 

intézkedéseket; a fejlesztésekhez szükséges lehetséges források felmérését, indikatív 

forrástérképet; a monitoring és értékelési rendszerét, folyamatát, a horizontális 

(esélyegyenlőségi és fenntarthatósági) szempontok figyelembevételével.  

A foglalkoztatási stratégia felépítése: 

 A helyzetelemzés főbb megállapításai: 

 Jövőkép, célok, és célcsoportok meghatározása: a stratégia-alkotás első és legfontosabb 

lépése a jövőkép meghatározása, mely egy vízió, amely az elképzelések szerint a megyei 

jogú város térségének munkaerő-piacára jellemző lesz 2030-ig. A jövőkép célja, hogy 

motiválja a paktumban résztvevőket és mindenki számára világossá tegye az 

erőfeszítések értelmét, megakadályozza, hogy a fejlesztések céltalanul, akár egymásnak 

ellentmondva valósuljanak meg.  

 Prioritások és intézkedések megfogalmazása, mely tartalmazza azokat a projekt 

javaslatokat, amelyek megvalósítása hozzájárul a stratégia sikeres megvalósulásához 

 Indikatív forrástérkép: a stratégia megvalósítását szolgáló, azokat elősegítő pályázati 

források 

 A megvalósítás intézményrendszere: a stratégia sikeres megvalósítását szolgáló 

intézményi keretek meghatározása 

 Értékelés, ellenőrzés, monitoring rendszer: a stratégia sikeres megvalósulását nyomon 

követő indikátorok meghatározása, és azt szolgáló nyomon követő rendszer kialakítása 

 Horizontális szempontok: a stratégia tevékenységeinek végrehajtásakor, valamint a 

projekt megvalósítása során szem előtt tartandó esélyegyenlőségi és fenntarthatósági 

szempontjai  
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2. Jövőkép, célok és célcsoportok 

2.1 Jövőkép (2030) 

A kulturális és természeti értékekre alapozva, a gazdaság, környezet és társadalom harmonikus 

működése által minőségi élettér és tiszta, fenntartható és vonzó lakó- és munka környezet alakul 

ki az Észak-Vas megyei térségben. A térség foglalkoztatottsági szintje 5%-kkal növekszik, és 

ezzel együtt csökkennek a térségen belüli különbségek. A meglévő nagyfoglalkoztatók 

megtartása mellett megjelenik a térségben néhány kiemelkedő, magas hozzáadott értéket 

előállító vállalkozás, és emellett a kis- és középvállalkozási szektor szintén megerősödik. A 

helyi munkahelyek kiegyenlítettebben vannak jelen a paktum térségben, növekszik a helyi 

munkahelyek száma. A közlekedési rendszer fejlesztésével javulnak az ingázás feltételei. A 

paktum partnerség segítségével több és minőségileg jobb munkahely jön létre, és a paktumban 

résztvevő szervezetek kihasználják az együttműködésben rejlő előnyöket. A partnerségi 

szemlélet áthatja az egész térség működését. A munkaerő-piac igényeinek megfelelő, 

vállalkozói részvétellel zajló képzési- és pályaorientációs rendszer segítségével a képzésből 

kikerülők sikeresen helytállnak a munkahelyeken. A munkára nevelés az oktatás minden 

szintjén megjelenik az oktatási programokban. 

 

2.2 Átfogó célok 

A helyi erőforrások, értékek és hagyományok megőrzésével és fejlesztésével egy fenntartható 

és együttműködő paktum térség kialakítása, amelyben megfelelő minőségű és eredményességű 

oktatással, átképző rendszerrel, színvonalas munkaerő-piaci és vállalkozásfejlesztési 

szolgáltatásokkal a stabilan működő foglalkoztatók és a kompetens, felkészült munkavállalók 

is megtalálják számításukat. 

 

2.3 Specifikus célok 

1. A helyi gazdaság fejlesztése: 

 a helyi KKV-kra alapozva kiemelten a feldolgozóiparban, turisztikai szolgáltatásokban 

új munkahelyek teremtése, a munkahelyteremtő beruházások humánerőforrás oldali 

támogatása 

 hatékony vállalkozásfejlesztési tanácsadás, a határmenti fekvésből adódó gazdasági 

lehetőségek kihasználása, vállalkozások létrehozásának ösztönzése a külföldön 

dolgozók befektetései által is 

 iparterületek, ipari parkok fejlesztése, vállalkozások betelepítése 

 befektetés-ösztönző csomagok kidolgozása, telephely kínálat javítása 

 helyi termékre épülő piaci ellátás ösztönzése 

 a munkahelyek minőségének javítása (pl. munkavédelem, munkaegészségügy, 

munkaszervezetek fejlesztése, rugalmassá tétele, tudatos munkáltatói márkaépítés, 

munkáltatók érzékenyítése a hátrányos helyzetű álláskeresők foglalkoztatására) 

 



5 | O l d a l  

 

2. Az oktatás minőségének, eredményességének és hatékonyságának javítása, az egész életen 

át tartó tanulás terjesztése: 

 a munkaerő-piaci kulcskompetenciák fejlesztése, a képzettségi szint emelése a 

hátrányos helyzetűek körében 

 a munkáltatók igényeinek megfelelő szakképzési és helyi felnőttképzési rendszer 

kialakítása, amely a jövő kihívásait is figyelembe veszi (pl. Ipar 4.0) 

 a paktum térség gazdasági sajátosságaihoz illeszkedő szakmák elsajátításának 

ösztönzése- tudatosan tervezett térségi pályaorientáció megvalósítása a paktumban 

résztvevő szervezetek együttműködésében (helyi munkaadók érdekeltségébe tartozó 

szakmákra és hiányszakmákra: pl. gyárlátogatások, munkahelyek szervezett 

megtekintése, szakmák bemutatása, gyakornoki, ösztöndíj rendszerek indítása) 

 a fiatalok számára életpályamodell kidolgozása (tanulás-munka-otthon), az elvándorlás 

csökkentése, szakképzett munkaerő, diplomások megtartása, illetve hazatérésük 

segítése 

 

3. Az álláskeresők foglalkoztathatóságának és alkalmazkodóképességének növelése: 

 egyénre szabott, egyéni igényekre reagáló munkaerő-piaci szolgáltatások működtetése 

 a foglalkoztathatóság javítása, kompetenciák fejlesztése gyakorlatorientált kompetencia 

képzésekkel, tréningekkel 

 a munkavállalók mentális felkészítése és mentorálása a sikeres és tartós munkavállalás 

érdekében 

 a hátrányos helyzetű álláskeresők, közfoglalkoztatottak és inaktívak elhelyezkedésének 

támogatása pénzügyi ösztönzők által 

 a munkavállalást segítő háttérszolgáltatások fejlesztése (bejárás segítése, hozzátartozók 

gondozása, lakhatás megoldása stb.) 

 

4. Az együttműködés fejlesztése a paktum térség munkaerő-piaci szereplői között: 

 a paktum menedzsment kapacitásainak erősítése, a munkaerő-piaci szolgáltatásoknál a 

járási jelenlét biztosítása 

 gazdasági, munkaerő-piaci információáramlás erősítése 

 a foglalkoztatáspolitikai célokra rendelkezésre álló források felhasználásának 

összehangolása 

 a munkaerő-piaccal és a képzési lehetőségekkel kapcsolatos információk széleskörű 

elérhetőségének biztosítása 

 a közép- és hosszútávra tervezés (üzleti, szervezeti, HR) ösztönzése a paktum résztvevői 

között 
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2.4 Célcsoportok 

A projekt célcsoportjainak azokat a sajátos jellemzőikkel leírható, körülhatárolható szereplőket, 

emberek körét nevezzük, akik közvetlenül igénybe veszik a projekt szolgáltatásait, részesülnek 

juttatásaiból. E szereplők körét, alapvetően a hozzáférhető juttatások, támogatások, 

szolgáltatások igénybevevőit maga a pályázati kiírás meghatározta, illetve annak leírása alapján 

értelmezhetjük azokat. Tekintettel arra, hogy e projekt tevékenységei sokrétűek, a stratégia a 

projektnél hosszabb időtávra készül, meg kell különböztetnünk a projekten belül is külön-külön 

meghatározott paktumot érintő, valamint a munkaerőpiaci tevékenységeket, és az egyéb 

tervezett tevékenységeket, szolgáltatásokat.  

A pályázati kiírás két külön csoportba sorolva jeleníti meg a projekt megvalósítása során 

végezhető, támogatott tevékenységek. A “Munkaerő-piaci programokhoz, a célcsoport 

képzéséhez, foglalkoztatásához kapcsolódó programrészhez (2. főtevékenység)” 

kapcsolódóan kerül meghatározásra, hogy e tevékenységcsomagban a projekt során 

“meghatározott munkaerő-piaci tevékenységekbe az adott térségben munkát vállalni 

szándékozó, álláskereső hátrányos helyzetű személyek és inaktívak vonhatóak be.” 

“A programba vonás szempontjából hátrányos helyzetűnek minősülnek: 

 Alacsony iskolai végzettségűek 

 25 év alatti fiatalok, vagy 30 év alatti pályakezdő álláskeresők 

 50 év felettiek 

 GYED-ről, GYES-ről, ápolási díjról visszatérők, vagy legalább egy gyermeket egyedül 

nevelő felnőttek 

 Foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülők 

 Tartós munkanélküliséggel veszélyeztetettek (a munkanélküliségben töltött időtartamba 

az álláskeresés és a közfoglalkoztatásban történő részvétel időtartama is beszámítható) 

 Megváltozott munkaképességű személyek 

 Roma nemzetiséghez tartozó személyek” 

Továbbá: 

− Közfoglalkoztatottak 

Szintén a pályázati kiírás tisztázza, hogy a “program célcsoportjába tartoznak az inaktív 

személyek, akik a programba való bevonás előtt nem dolgoztak, illetve nem volt rendszeres 

jövedelmet biztosító munkájuk, és nem is kerestek munkát, vagy kerestek, de nem tudtak volna 

munkába állni. Ők jellemzően nem regisztrált álláskeresők, de az aktivitás erősítésével és 

támogatásokkal a program esetükben is hozzájárul a munkaerő-piaci beilleszkedéshez.  

(pl. rehabilitációs járadékban, valamint a megváltozott munkaképességű személyek 

ellátásaiban nem részesülő vagy gyermekgondozási segélyben, gyermeknevelési támogatásban, 

illetőleg gyermekgondozási díjban vagy ápolási díjban részesülő személyek esetén).” 
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A projektben a munkaerőpiaci szolgáltatások nyújtásán túl végzett tevékenységek köre 

széles. E tevékenységek, amelyek körét a pályázati kiírás 3.1.1 pontja részletezi, igen eltérő 

célcsoportokra irányulnak. A támogatható tevékenységek közül említhetjük például a 

következőket: információáramlás biztosítása partnerek között, véleménycsere ösztönzése, 

konferenciák, fórumok, vállalkozási tanácsadás stb. E felsorolások és példák a pályázati 

kiírásban az A. főtevékenységek között jelennek meg. 

A munkaügyi szolgáltatások körét összegzőkön túl tehát az 1. főtevékenységhez 

(Foglalkoztatási megállapodások (paktumok) programrész főtevékenységhez) tartozó 

szakmai tartalmak meglehetősen sok egyéb, helyi társadalmi, gazdasági, képzési, oktatási 

szereplő, együttműködés stb. válhat a szolgáltatások igénybevevőjévé, illetve a paktum 

együttműködés kommunikációjának, partnerség építő munkájának megcélzottjává. E szereplők 

alapvetően a következő körből kerülnek ki, ők adják az 1. főtevékenység célcsoportjait: 

 a paktum partnerségbe bekapcsolódó partnerek, ezen belül 

o önkormányzatok 

o települési önkormányzati tulajdonú vállalkozások,  

o önkormányzati intézmények, 

o állami intézmények,  

o nonprofit szervezetek, 

o piaci cégek 

 továbbá olyan piaci szereplők, amelyek a projekt során kihelyezésre kerülő támogatások 

hatására kedvezőbb helyzetbe kerülnek, hiszen akár a bértámogatások, akár a leendő 

munkavállalóikat fejlesztő képzések, tanácsadások, de mindemellett a 

paktumpartnerség, hálózatos együttműködések és a javuló információáramlás miatt 

jobban tájékozottabbak, felkészültebbek lehetnek, könnyebben építenek ki új üzleti 

kapcsolatokat stb. 

A paktum stratégiája hosszabb időtávot ölel fel, a javasolt fejlesztések által érintett célcsoportok 

köre ennél lényegesen tágabb, a kijelölt jövőkép érdekében indokolt tevékenységek által érintett 

szereplők köre túlmutat a jelenlegi álláskeresőkön, a munkaadókon illetve az 

önkormányzatokon és a képző intézményeken. 
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3. Prioritások és intézkedések 

3.1 Prioritások és intézkedések összefoglaló táblázata 

1. Helyi gazdaság szereplői 

körének megerősítése 

2. A munkavállalók felkészítése és 

a térségen belüli foglalkoztatás és 

letelepedés támogatása 

3. Partnerségi 

együttműködések fejlesztése a 

paktumtérségben 

1.1 Munkahelyek minőségi 

fejlesztése   
2.1 Munkaerő-piaci szolgáltatások 

3.1 Észak-Vas Megyei 

foglalkoztatási paktumszervezet 

fejlesztése és működtetése 

1.2 Vállalkozásfejlesztési 

tanácsadás 

2.2 Álláskeresők képzése, 

fejlesztése, közvetítése, támogatott 

elhelyezése 

3.2 Vállalkozásokkal való 

együttműködési rendszer 

kialakítása   

1.3 Befektetőbarát 

szolgáltatások kialakítása  

2.3 A munkavállalást támogató 

háttérszolgáltatások fejlesztése   3.3 Szereplők aktivizálása a 

valós és virtuális térben is   
1.4 Helyi termékfejlesztés 

2.4 Térségi életpályamodell 

elindítása 
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3.2 Prioritások és intézkedések kibontása 

1. Prioritás - Helyi gazdaság szereplői körének megerősítése 

A prioritás indoklása 

A határközeliség magyarországi viszonylatban korán lehetővé tette olyan cégek 

megtelepedését, amelyek máig tartóan munkalehetőségeket biztosítanak az itt élőknek. A 

megye iparosodása ebben a térségben is megfigyelhető, kiegészülve a természeti adottságokra 

építő turisztikai és erdő, mezőgazdasági lehetőségekkel. A helyiek is hamar és a környező 

vidékekhez mérten nagyobb arányban vállalkoztak, vállalkoznak. A paktum térségében a 

feldolgozott adatok szerint 3.944 működő vállalkozás található. A vállalkozássűrűség 

meglehetősen magas, a paktum térségében 43 vállalkozás/ezer fő, ami elmarad a megyei 52 

vállalkozás/ezer főtől. A sárvári gyakorlatilag a paktum térség egészére jellemző (43%) értéket 

mutatja, a kőszegi felette (46), a celldömölki alatta (41) van.  

A megyében és a paktum térségének egészében a vállalkozások mérete nagyon hasonló, az 

egyes járások különbsége azonban látható. 

 500 főnél nagyobb cég járásonként egy-egy van (a celldömölkiben és a sárváriban 1, a 

kőszegiben 2), 250-500 közötti a celldömölkiben 4, a sárváriban 3, a kőszegiben nincs 

ekkora vállalkozás működőként jelen a statisztikákban. Nagyvállalat tehát mindhárom 

járásban van, de egyenlőtlenül oszlanak el. A paktum területén tehát a nagyvállalatok a 

kőszegi járásból hiányoznak, a megyei átlagot azért mutatja a térség, mert a másik két 

térségben viszont meghatározó a jelenlétük. 

 A középvállalkozások aránya minden területegységnél 1%.  

 A kisvállalkozások aránya a legmagasabb a sárvári térségben, a celliben a megyeivel 

megegyező, ám a kőszegiben kevesebb van. A (10 főnél több,  de 50 főnél kevesebb 

alkalmazottat foglalkoztató) kisvállalkozások a kőszegi járásban 4,1%, a 

celldömölkiben 4,5%, a sárváriban 4,8%. A paktum térségében a 4,5%, ami 

gyakorlatilag a megyeivel azonos. 

 Mikrovállalkozások (<10 fő) a Celldömölki térségben 94%, a Sárváriban és a 

Kőszegiben 94,7%, kicsivel a megyei (94,5%) és paktumérték (94,2%) felett. 

 Mindegyik járásban a legtöbb működő vállalkozás, 94 % az 1-9 fős létszámkategóriában 

működött. 

A paktum térségében némiképpen eltérő hangsúlyokkal, de megjelenik az a probléma, hogy 

nagyon sok, a vállalkozások döntő többsége mikrovállalkozás, kevés a középvállalkozás, 

és hiányoznak a vállalkozásokat fejleszteni képes szolgáltatások, illetve azok az 

infrastrukturális feltételek (például a kőszegi járásban a kőszegi ipari park) amelyek 

vonzóvá tehetik a paktum térségét nagyobb vállalkozások számára, valamint a helyi 

vállalkozások további fejlesztését megalapozhatják. 

A határközeliségből adódóan sokan dolgoznak Ausztriában és indulnak nyugat felé, de még 

azok, akik időszakos munkavállalóként dolgoznak, jelentős részét teszik ki a hazai gazdasági 

és munkaügyi rendszer számára jelenleg nem látható, nem elérhető csoportoknak. Az ő 

visszavonzásuk érdekében is lépéseket kell tenni a következő időszakban, elősegíteni 

vállalkozóként, vagy alkalmazottként történő visszatérésüket a térségi gazdaságba. 
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A gazdaság és társadalom változási folyamatai rendkívüli módon felgyorsultak a robbanásszerű 

technológiai fejlődésnek köszönhetően. Ezen globális folyamatokkal is tisztában kell lennünk, 

hogy helyben megfelelő lépéseket tegyünk, és a változásoknak ne követői, hanem aktív 

formálói, kezdeményezői legyen a térség. A negyedik ipari forradalom lényege az, hogy a 

fizikai gépek és tárgyak egy információs hálózatba kapcsolódnak, így pedig a reálgazdaság 

egyetlen globális, intelligens információs rendszerbe integrálódik. A jelenség aktivizálója az 

ún. „Internet of Things” rendszer, azaz a fejlett technológiák hálózata. Ennek a rendszernek a 

használata jelentős hatékonyságnövekedést, új lehetőségeket teremthet használói számára, 

ugyanakkor a leszakadás veszélyét is hordozza azokra nézve, akik kimaradnak belőle. Ezek a 

technológiák átszövik a mindennapok és a gazdaság valamennyi területét. Nem csak az ipari 

termelés, de a hétköznapi szolgáltatások és érintettek.  Pontosan látszik már kutatásokból, hogy 

a jövőt tekintve egyre több munkahely fog megszűnni, különösen a különböző gyártási, építési 

és összeszerelői területeken, amelyek jelentős mértékben érintenék a paktumtérséget is. Ezzel 

párhuzamosan teremtődnének új munkahelyek is, főként az üzleti, pénzügyi szektor, a 

menedzsment, mérnöki, informatikai és értékesítési területeken. Ezen trendeket figyelembe 

véve még inkább fontosabb, hogy az oktatás világa is minél inkább változzon a gazdaság, 

társadalmi környezet igényei szerint. Az új munkahelyek más készségeket, képességeket 

igényelnek, ezért óriási felelőssége van az oktatáspolitikának abban, hogy a jövő 

versenyképes munkaerejét kiképezzék, és a paktum térségben is fel kell készülni a 

változásokra, hogy az új trendek ne túl későn érjenek ide.   

Egyre nagyobb jelentősége lesz az atipikus, rugalmas foglalkoztatási formáknak is, amelyek 

a jól képzettek számára új lehetőségeket teremthetnek, de jóval magasabb fokú tudatosságot és 

felkészülést igényelnek a munkavállalók és a munkáltatók részéről is. A gyors változások, a 

folyamatos megújulási kényszer miatt a vállalkozásoknak a mostaninál sokkal jelentősebb 

szerepe lesz a munkavállalóik fejlesztésében, képzésében, ha versenyképesek akarnak 

maradni és megtartani értékeiket. Erre szükségük lesz, hiszen a szűkülő munkaerő-piaci kínálat 

miatt egyre nagyobb verseny lesz a munkaerőért. Ebben a versenyben a munkáltatói márka 

teljes munkavállalói életciklust átfogó rendszerét is működtetniük kell a cégeknek. 

A megyeközpontra koncentráló vállalkozásfejlesztési szolgáltatások nem érzékelhetőek a 

paktum térségben, emiatt a helyi vállalkozások számára fontos lenne megteremteni a 

lehetőségeket, a szolgáltatásokhoz való hozzáférést. Ez mind a meglévő, mind az új 

vállalkozások szempontjából kiemelt fontosságú feladat.  

Az önkormányzatoknak tovább kell fejleszteni helyi közszolgáltatásaikat, azokat befektető- és 

vállalkozásbaráttá tenni, és a cégeknek megfelelő környezetet, miliőt (fizikai, kulturális stb.) 

kell biztosítaniuk a meglévő tevékenységek továbbfejlesztéséhez és új beruházásokhoz is. 

Ehhez a foglalkoztatási paktum a munkaerő biztosításával, felkészítésével kíván hozzájárulni. 

A természeti és környezeti adottságok lehetőséget biztosítanak a paktum térségben a helyi 

termékfejlesztésben rejlő gazdaságfejlesztő potenciálok kihasználásához, amelynek az 

Írottkő Natúrpark és a Pannon Helyi Termék Klaszter, valamint a térségi LEADER szervezetek 

is kellő szakmai, szervezeti háttérrel és tapasztalattal rendelkeznek. 
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A prioritás általános céljai 

 A munkahelyek fejlesztése annak érdekében, hogy hatékonyabbak, és a munkavállalók 

igényeire is rugalmasan reagálóakká váljanak 

 A paktumtérség vállalkozásainak megerősítése foglalkoztatási potenciáljuk javítása 

érdekében 

 A vállalkozások rugalmas alkalmazkodóképességét fokozni és megújuló képességüket 

elősegíteni képes vállalkozási tanácsadó hálózat helyi feltételeinek megteremtése 

 Befektetésre, vállalkozásra, együttműködésre ösztönző vállalkozási klíma létrejöttének 

elősegítése 

 

Intézkedések 

1.1 Munkahelyek minőségi fejlesztése   

1.2 Vállalkozásfejlesztési tanácsadás 

1.3 Befektetőbarát szolgáltatások kialakítása   

1.4 Helyi termékfejlesztés  
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1.1. intézkedés – Munkahelyek minőségi fejlesztése 

Az intézkedés általános célja 

- A munkáltatói kultúra fejlesztése 

- A munkáltatói márka stratégiai szemléletű bevezetése és alkalmazása 

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

A szabad munkaerőért folyó versenyben a munkáltatói márka teljes munkavállalói 

életciklust átfogó rendszerét is működtetniük kell a cégeknek. Az elmúlt években 

változás történt a munkaerőpiacon. Korábban a munkavállalók versenyeztek az állásokért, 

most már inkább a cégek versenyeznek a jelöltekért. A cégek márkává, a megajánlott 

pozíciók eladandó termékké váltak.   Kiemelten fontossá vált, hogy a cégekről, mint 

munkáltatókról mit gondolnak (a szociális média térhódításával még inkább, hiszen a jó,  de 

a rossz hír is gyorsan tud terjedni). A munkáltató márka akkor is létezik, ha a cég nem 

foglalkozik vele tudatosan. 

A munkáltatói márka alapvetően minden olyan speciális értéket és ajánlatot magába foglal, 

melyet a cég, mint munkaadó közvetít, ígér a meglévő - és jövőbeli munkavállalói felé.  A 

munkáltatói márkaépítésben a HR, marketing és kommunikációs területek együttműködésére 

van szükség, és alapvető a vezetés, cégtulajdonosok stratégiai támogatása.  

A munkáltatói márka (brand) hatékony kommunikációja segít a cégeknek kedvező képet 

kialakítani saját magukról, bevonzani, motiválni, elkötelezetté tenni és megtartani a 

számukra fontos munkavállalókat, amely erősíti a piaci pozíciókat is. 

Az a cég, amely tudatosan gondozza a munkáltatói márkáját a versenytársai előtt jár 

egy lépéssel.  A tehetséges, elkötelezett munkavállalókkal magasabb színvonalú 

termékeket/szolgáltatásokat lehet előállítani/nyújtani, amely elégedettebb ügyfeleket és jobb 

üzleti eredményeket hoz. 

 

Nem egyedi akciókkal, hanem tudatos, integrált munkáltatói stratégia építésével érdemes 

haladni, amely magában foglalja a munkavállalói életciklus programjának tudatos felépítését 

(toborzástól a kilépésig) valamint a munkáltatói érték ígéretek (EVP: employer value 

proposition) definiálását is.  

 

A kommunikációban a kisebb munkavállalói létszám miatt a kisvállalkozások esetében nem 

a nagyszabású toborzókampányokon van a hangsúly, hanem inkább a dolgozók 

elköteleződését, motiválását, fejlődését, megtartását célzó programokon és a pozitív 

vállalati értékek hiteles belső és külső kommunikációján. Mindezek sikeres működtetése 

a vevők bizalmát is építik, és ily módon a munkavállalói élmények mellett a vevői 

élményekre is hatással vannak. 
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Célcsoportok 

- Kis- és középvállalkozások 

- Nagyvállalatok 

Partnerek 

- Képzők, tréner cégek, munkáltatói márka szakértők 

- Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

- VOSZ Vas Megyei Szervezete 

- Paktum iroda 

- Térségi ipartestületek 

- Felsőbbfokú Tanulmányok Intézete Kőszeg (iASK) – KRAFT program 

Outputmutatók 

- Munkáltatói márka stratégiával rendelkező vállalkozások száma (db) 

- Toborzási költségek csökkenése (Ft) 

- Toborzási idő csökkenése (nap) 

- Elkötelezettség növekedése a dolgozók körében (%) 

Lehetséges projektek 

- Munkáltatói márka témájú képzési és tréning programok 

- Jó gyakorlatok megosztását célzó workshopok, konferenciák szervezése 

- Munkavállalói életútfejlesztést célzó vállalaton belüli programok kidolgozása 

- Munkáltatói márkát ismertető belső és külső kommunikációs kampányok 
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1.2. intézkedés – Vállalkozásfejlesztési tanácsadás 

Az intézkedés általános célja 

- Reziliens, rugalmasan alkalmazkodó vállalkozásokká válás elősegítése 

- A vállalkozások felkészültségének, alkalmazkodóképességének, termelékenységének 

növelése 

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

A térségben problémát jelent a vállalkozásoknak nyújtott tanácsadási szolgáltatások 

gyengesége. A vállalkozási tanácsadás célja vállalkozók szakmai ismereteinek bővítése, 

a kis- és középvállalkozások versenyképességének növelése.  

A vállalkozásokkal közösen folyamatosan keresni szükséges az új vállalkozási lehetőségeket 

és a meglévő vállalkozások továbbfejlesztésének lehetőségeit, és a partnerek projekteket 

kezdeményezhetnek. A vállalkozói központtal, kamarával partnerségben a paktum irodák az 

európai munkáltatói kultúra, a társadalmi felelősségvállalás elterjesztésében is 

közreműködhetnének képzések szervezésével, jó példák bemutatásával. Fontos feladat lenne 

a hiányszakmák, képzési szükségletek feltárása és ezek kielégítése.  

A vállalkozások megfelelőbb finanszírozása érdekében a paktum partnereknek 

tájékoztatniuk kell a vállalkozókat a gazdasági és pénzügyi szolgáltatásokról, és 

kezdeményezniük ezek fejlesztését.  

Javasolt külön programokat indítani az Ausztriában, más nyugati országban dolgozó 

munkavállalók visszavonzása érdekében, hogy megtakarításaikat helyben fektessék be, és 

vállalkozásokat indítsanak. 

Figyelmet kell fordítani a szolgáltatások során a társadalmi vállalkozások létrehozásának 

támogatására és a meglévők fejlesztésére, amelyek piaci elven, de társadalmi küldetést 

teljesítve hátrányos helyzetűek alkalmazásával tevékenykednek.  

A vállalkozásokkal meg kell ismertetni az atipikus, rugalmas foglalkoztatási formákat és 

modern szervezeti megoldásokat is, hogy rugalmasabbá váljanak, és a munkavállalók 

igényeit is jobban figyelembe tudják venni. A vállalkozások fejlődéséhez elengedhetetlen 

lesz a munkavállalók folyamatos képzése, fejlesztése, a tudás folyamatos megújítása. A 

reziliencia lényege a külső hatásokra adott rugalmas válasz, a problémák helyett a belső 

erősségekre, lehetőségekre koncentráló működés. Fontos, hogy a vállalkozások szervezete és 

vezetői is birtokolják ezeket a tulajdonságokat. 

A paktum projekt támogatási eszközeinek bevonásával az önfoglalkoztatóvá válás segítése 

komplex szolgáltatási programként valósulhat meg, amely fő elemei: 

- gyakorlatorientált vállalkozói képzés (támogatott képzésként) 

- tanácsadás és mentorálás 

- beruházás támogatás/hitelezés (ehhez pénzintézetek bevonása is szükséges) 

- önfoglalkoztatás átmeneti bértámogatása (minimálbér 6 hónapig a paktum projekt 

által biztosítva). 
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Célcsoportok 

- Meglévő vállalkozások 

- Induló, start-up vállalkozások 

- Önfoglalkoztatási programba belépő hátrányos helyzetű álláskeresők 

Partnerek 

- Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

- Vas Megyei Kormányhivatal 

- Vállalkozói Központ 

- VOSZ Vas Megyei Szervezete 

- Regionális Innovációs Ügynökség 

- OFA Nonprofit Kft. 

- Térségi ipartestületek 

- VOSZ Megyei szervezete 

- Paktum iroda 

- Felsőbbfokú Tanulmányok Intézete Kőszeg (iASK) – KRAFT program 

Outputmutatók 

- A képzési programokba bevont vállalkozások száma (db) 

- A tanácsadási programokba bevont vállalkozások száma (db) 

- Feltárt szolgáltatási hiányterületek száma (db) 

- A szolgáltatási hiányterületeken elindított új vállalkozások száma (db) 

- Önfoglalkoztatók száma (db) 

Lehetséges projektek 

- Térségi gazdasági kerekasztal létrehozása 

- Meglévő vállalkozások foglalkoztatás-bővítésének támogatása (tanácsadás, támogatott 

munkahelyek) 

- Vezetőképzés, vállalkozási ismeretek elsajátítását célzó továbbképzések 

- Vállalkozási tanácsadás nyújtása a foglalkoztatási paktum menedzsment szervezet 

bázisán 
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1.3. intézkedés – Befektetőbarát szolgáltatások kialakítása  

Az intézkedés általános célja 

- A térség tőkevonzó képességének javítása, munkahelyteremtéssel járó befektetések 

ösztönzése  

- Befektetés-ösztönző térség és térségmarketing  

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

Ugyan a munkaerőhiány jelenleg nagy problémát jelent a meglévő vállalkozások 

működésének fenntartása és fejlesztéseinek megvalósítása érdekében, ettől függetlenül 

törekedni kell magasabb hozzáadott értéket és/vagy helyi munkalehetőségeket teremtő 

vállalkozási befektetések térségbe vonzására, amelyek a jelenleginél magasabb 

termelékenységi szintet érnek el. Utóbbi a bérfelzárkózás szempontjából is elengedhetetlen 

feltétel. A térségnek az egyre élesedő versenyben sokkal markánsabban kell jelen lennie és 

pozícionálni magát az üzleti világban annak érdekében, hogy esélye legyen újabb beruházási 

projekteket megszerezni. A befektetésekért folyó verseny már nem csak országok, hanem 

városok és régiók szintjén is zajlik. A végső döntést sokszor személyes benyomások, vagy 

kisebb súlyúnak gondolt szempontok befolyásolják és megnőtt a jelentősége az helyi 

sajátosságok, előnyök bemutatásának.  

Fontos, hogy a paktumtérség képes legyen dinamikus, élhető, szolidáris térséggé alakulni. 

Az erős, dinamikus térség vonzó a befektetők számára, akik sikeresek szeretnének lenni. Ezt 

könnyebben érhetik el sikeres, versenyképes partnerekkel, sikeres településvezetéssel. A 

város- és térségmarketing ezt a célt szolgálja, ezért ennek erősítése szükségszerű. 

Megvalósítható tevékenységek: 

- Komplex térségmarketing összeállítása és programszerű működtetése 

- Befektetés-ösztönző program működtetése  

- Befektetést támogató program működtetése 

 

Fontos lenne a közösségi típusú befektetés-ösztönzés, város- és térségmarketing 

tevékenységek működtetése, mely nem csupán az újonnan betelepülőkre irányul, hanem a 

térségben már gazdálkodók számára nyújt „rásegítő” marketingszolgáltatást. 

A térség számára fontos, hogy a fejlesztési lehetőségek megjelenjenek azoknál a közvetítő 

szervezeteknél, akik feladata, hogy befektetőt keressenek egy-egy ipari parkba, vagy ingatlan 

hasznosítására. Az önkormányzatoknak biztosítania kell, hogy a jelentősebb számú 

munkahelyet teremtő betelepülő vállalkozás engedélyezési eljárásai a jogszabályi keretek 

között rugalmasan történjen. 

Kidolgozott helyi gazdaságfejlesztési projektek megalapozása és közösségi integrálása, 

gazdasági – és foglalkoztatási fókuszú vállalkozói fórumok, rendezvények szervezése, 

tapasztalat-csere támogatása. 

A paktumtérségen belül a celldömölki és kőszegi járásban különösen fontos lenne magas 

termelékenységű új vállalkozások letelepítése, vagy a megyében lévő multinacionális 

vállalatok bevonásával helyi beszállítók fejlesztése (meglévő KKV-k, vagy új 

vállalkozások). 



17 | O l d a l  

 

Célcsoportok 

- Hazai és külföldi befektetők, beruházók 

- Térségi vállalkozások 

Partnerek 

- Önkormányzatok 

- Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

- VOSZ Vas Megyei Szervezete 

- Vas Megyei Önkormányzat 

- A térségben tevékenykedő multinacionális vállalatok 

- Felsőbbfokú Tanulmányok Intézete Kőszeg (iASK) – KRAFT program 

- Paktum iroda 

Outputmutatók 

- Marketing stratégiák, kiajánlási dokumentációk kidolgozása egy adott terület 

hasznosítására (db) 

- Ingatlan kataszterben szereplő ingatlanok száma (db) 

- Elkészült befektetési kiadvány (db) 

- Elkészült közös befektetési stratégia (db) 

Lehetséges projektek 

- Befektetési kiadvány 

- Elektronikus ingatlan kataszter elkészítése a térségben munkahely-teremtési célra 

hasznosítható ingatlanokról 
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1.4. intézkedés – Helyi termékfejlesztés  

Az intézkedés általános célja 

- A helyi termékek előállításának, feldolgozásának és értékesítésének ösztönzése 

- A helyi termékfogyasztás tudatosítása, szemléletformálása 

- A foglalkoztatási lehetőségek kihasználása révén helyi munkahelyek teremtése 

- A termelők összefogásának, klaszteresedésének támogatása 

- A LEADER-Vidékfejlesztési Program gazdaságélénkítő beruházásainak 

működtetéséhez a munkaerő biztosítása 

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

A helyi természeti, mezőgazdasági és egyéb adottságoknak megfelelő növényfajták 

termesztésének (gomba, gesztenye, alma, körte, szőlő, gyógynövények, kerti zöldségfélék) 

és állatfajták tartásának (szarvasmarha, kecske, hal), valamint helyi kézműves termékek 

előállításának és a helyben való feldolgozás, eladás ösztönzése  

- piacteremtési akciókkal (helyi piacok szervezése, a térségben működő vendéglátóhelyek, 

közintézmények konyháinak ellátása, stb.),  

- koordinációs hálózat és 

- az értékesítési lánc megszervezésével és folyamatos „karbantartásával”, valamint  

- az ehhez kapcsolódó animációs tevékenységekkel (írott és elektronikus sajtóban 

hirdetések, riportok, turisztikai szolgáltatóknál történő kiadványok elhelyezése, stb.) 

 

A helyi termékek előállítása, feldolgozása, stb. iránt érdeklődő vállalkozók (gazdálkodók, 

szociális vállalkozók, természetes személyek, őstermelők, stb.) számára képzések, 

szemléletformáló akciók és tanácsadások szervezése, a tevékenységükkel kapcsolatos új 

információk folyamatos biztosítása, a hasonló érdeklődésű személyek, szervezetek 

összekapcsolása közösségformáló programok segítségével.  

Jó gyakorlatok – termék, szolgáltatás, értékesítés - feltárása, és disszeminációja. Például 

„Adj helyet a Helyinek” címmel, amely magába foglalja az eddig jó példák bemutatását és 

megismertetését a nagyközönséggel, a tudatos fogyasztás igényének erősítését a helyi 

lakosokban, mindenekelőtt a térségben szerveződő akciókon, programokon való részvétellel 

vagy népszerűsítő kampányok keretében. Fórumsorozat szervezése, helyi termék műhelyek 

néven, amely a helyi szereplők közötti közvetlen információ áramlást, valamint az 

újdonságok, továbblépési lehetőségek megismerését is (előadásokkal, szakemberek 

bevonásával), továbbá ennek keretében sor kerül műhelylátogatásokra (jó gyakorlatok 

megismerése céljával), melyekre a tanulni vágyó diákok is becsatlakoznak az érintett iskolák 

beszervezésével). 

A helyi termék, illetve helyi mester, mesterség elektronikus kataszterének kialakítása. 

A paktum térségben sikeresen működik honlap, mely többek között kiemelt figyelmet fordít 

és fontos helyet szán a helyi termékek bemutatásának, elérési lehetőségeinek a térségben. 

Ennek a honlapnak a folyamatos frissítése és aktualizálása történik, az információáramlásban 

összekapcsolva a Pannon Helyi Termék Klaszter által vezetett elektronikus nyilvántartásával 

is.  
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Helyi gazdaság és termékfejlesztés mentorálása, folyamatsegítése, szakértői 

támogatása. A feladatkörbe beletartozik a vállalkozások számára biztosított tanácsadás és 

mentorálás, amely a szokásosan elvárt információadáson túlmenően kiterjed a 

termékfejlesztés támogatására is oly módon, hogy a tevékenység ellátása során a meglévő 

termékek minőségi fejlesztéséhez szakértői támogatást is szükséges nyújtani, továbbá elő kell 

segíteni új termékek kikísérletezésének, bevezetésének folyamatát is.  

Az intézkedés keretében a LEADER és a Vidékfejlesztési Program keretében 

munkahelyteremtéssel járó vállalkozási projektek munkaerő szükségleteinek 

kielégítése is megtörténik képzéssel, támogatott foglalkoztatással. 

Célcsoportok 

- Helyi termelők és szolgáltatók 

- Önfoglalkoztatók 

Partnerek 

- Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. 

- Vállalkozások 

- LEADER szervezetek 

- Írottkő Natúrparkért Egyesület 

- Pannon Helyi Termék Klaszter 

- Nemzeti Agrárkamara 

- Vas Megyei Kormányhivatal 

Outputmutatók 

- Megrendezett információs kampányok száma (db) 

- Elért potenciális fogyasztók száma (fő) 

- Értékesítés növekedés volumene (Ft) 

- Teremtett munkahelyek száma (db) 

Lehetséges projektek 

- Elektronikus helyi termék kataszter létrehozása 

- Termékfejlesztési projektek kezdeményezése 

- „Adj Helyet a Helyinek!” kampány lefolytatása 

- Rövid Ellátási Láncok rendszerének kialakítása 
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2. prioritás - A munkavállalók felkészítése és a térségen belüli foglalkoztatás és letelepedés 

támogatása 

A prioritás indoklása 

A térséghez tartozó Kőszegi járás vonzza a betelepülő fiatalokat, ami itt a népességfogyás 

megállását eredményezte gyakorlatilag. A Sárvári ugyanakkor folyamatosan veszít 

népességéből, még inkább a Celldömölki, ahol a két népszámlálás (2001 és 2011 között) a 

népesség tizede fogyott el. A celldömölki járásra jellemző, hogy az aktív korúak nagy arányban 

távoznak, ezáltal a gyerekek és fiatalok aránya is csökken. 

A paktum térségében a leggyengébb végzettségi mutatókkal a celldömölki járás 

rendelkezik, de a legalább középfokú végzettségűek aránya itt is jobb a megyeinél. Ez 

jelezhet egy fejlődő helyi társadalmat, de akár a felsőoktatásba való továbblépés nehézségét is, 

mindenesetre rugalmasságot és változóképességet nagy eséllyel. 

A térségben tehát meghatározó az itt élő népesség iskolázottsági szintjének javulása, ami mind 

a középfokú végzettséggel bírók, mind a diplomások körében jelentkezik, és meghaladja a 

megyében tapasztalható javulás mértékét. A magasabban képzett fiatalok mobilabbak, ami 

könnyen vezet elveszítésükhöz, a térségből való elvándorlásul fokozódásához, aminek jelei 

tapasztalhatóak.   

A legutóbbi népszámlálás adatai szerint Vas megyében, valamint a paktum térségében is 2011-

ben a népesség több mint 47%-a számított gazdaságilag aktívnak (tehát vagy foglalkoztatott, 

vagy regisztrált álláskereső volt), ez a mutató azóta tovább javult. Ez azt jelenti, hogy 2011-

ben 38,5 ezer ember volt állásban és 3 ezren voltak munkanélküliek.  

A regisztrált álláskeresők meglehetősen kevés ellátást kapnak:  

 48%-uk semmiféle ellátásban nem részesült az elmúlt évi adatok szerint 

 Álláskeresési járadékhoz (volt munkanélküli segély) a regisztráltak 20%-a, tehát 

minden 5 emberből egy juthatott 

 Álláskeresési segélyt minden hetedik (15%), foglalkoztatást helyettesítő támogatást 

minden hatodik (17%) regisztrált álláskereső kapott.  

Az aktív korú népesség csökkenése mellett az ellátási idők rövidülése és a regisztráció utáni 

ellátatlanság magas aránya is hozzájárult az elmúlt években a regisztrált álláskeresők számának 

jelentős csökkenéséhez. Ez a mostani helyzetben megnehezíti a cégek és a Kormányhivatal 

Járási Hivatalok Foglalkoztatási Osztályainak állásközvetítő tevékenységét is. 2016-ban 

éves átlagban a regisztrált álláskeresők száma az Észak-Vasi Paktum területén csupán 1.526 

fő volt. Legtöbben általános iskolába jártak csak, őket követik a szakmunkásképzőt, majd a 

szakközépiskolát végzettek, aztán a gimnáziumi érettségivel rendelkezők. Utána egy ugrás 

következik: nagyságrendileg kevesebben vannak a regisztrált álláskeresők között a főiskolai és 

a technikusi oklevéllel rendelkezők, és legkevesebben a szakiskolát végzettek és egyetemi 

diplomával rendelkezők.  
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A közfoglalkoztatásban résztvevők havi átlagos száma a 2016. januárja és szeptembere közötti 

időszakban a paktum területén 822 fő volt, akik zömében általános iskolai vagy szakmunkás 

végzettséggel rendelkeztek. Az érintettek fele 25-50 év közötti, de közülük minden harmadik 

ember 50 év feletti, akiknek a munkaerőpiacra való visszakerülése különösen nehéz lehet. A 

Kormány közfoglalkoztatást érintő terveivel összhangban a prioritás intézkedéseinek 

megvalósítása során kiemelt figyelmet kell fordítani a közfoglalkoztatásból való 

kivezetésre. 

A térségben jelen van egy nem regisztrált inaktív és eltartott réteg (utóbbinál főként a 

Kőszegi járásban látható megyei átlaghoz képest magas arányukat valószínűleg az ausztriai 

munkavállalás miatt az itthon maradó családtagok, zömében nők eredményezik), akiknek a 

munkába vonása a foglalkoztatási paktum alapvető feladata. Az elérésük, feltérképezésük, 

motivációik vizsgálata alapvető fontosságú munkaerő-piaci szolgáltatások 

megtervezésénél is, valamint a munkáltatók számára is világossá válhat, hogy milyen 

foglalkoztatási keretek (bérek, munkaidő, foglalkoztatási forma stb.) mellett lennének 

hajlandóak legális foglalkoztatást vállalni.  

Az inaktívak fő jellemzői: 

 Alulképzettek 

 Munkatapasztalatok hiányoznak 

 Készségek, képességek hiánya 

 Egészségi, mentális problémák 

 Alacsony önbizalom, gyenge önértékelés, önismeret 

 Rossz közlekedési lehetőségek 

 Jellemzősen kudarcos iskolai pályafutás 

 Segítő-támogató közeg hiánya 

 Alacsony motiváció az elsődleges munkaerőpiacon való munkavállalásra 

 A magasabban képzettek esetében a kínált alacsony presztízsű munkák 

tartalomban és jövedelemben sem felelnek meg 

Elérésük önkormányzatokon, segítő, képző, karitatív, támogató szervezeteken keresztül, 

állásbörzék szervezésével, személyes és csoportos tanácsadásokkal, folyamatos interaktív on-

line kommunikációval (például paktum honlap, Facebook stb.) valósulhat meg. A részvételi 

motivációjukat növelheti olyan foglalkoztathatóságot javító felkészítések, tréningek, 

segítségnyújtás, tanácsadás biztosítása, amelynek hasznosságát értékelik. Nagyon fontos lenne 

a személyiséggel is foglalkozni, valamint az egyéni erősségek, képességek alapján 

karrierterveket kidolgozni mielőtt egy álláskereső támogatott képzésen vesz részt, vagy munkát 

vállal. Ezek az elemek a különböző hátrányos helyzetű álláskereső célcsoportoknál is kiemelten 

fontosak. Látni kell a célt is, azaz a munkaadó kínálatát, hogy a fejlesztési folyamat végén 

milyen munkát, milyen feltételekkel kaphatnak, ha teljesítik a feltételeket és az egyéni 

programjukat. 
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A prioritás általános céljai 

 Tanácsadó, fejlesztő, informáló szolgáltatások elérhetővé tétele annak érdekében, hogy 

a pályaválasztás, karriertervezés során minél több alternatívát megismerjenek és 

mérlegeljenek az emberek, a helyben való boldogulásuk érdekében 

 A munkavállalást, a munkavégzés körülményeit és a munkavállalói életforma mellett 

az érintettek és családjaik életkörülményeit közvetlenül és közvetetten is jobbító 

szolgáltatások, ellátások, programok biztosítása 

 A fiatalok helyben tartása érdekében komplex életpályamodell bevezetése (tanulás, 

lakhatás, letelepedés) 

 

A prioritás intézkedései 

2.1 Munkaerő-piaci szolgáltatások 

2.2 Álláskeresők képzése, fejlesztése, közvetítése, támogatott elhelyezése 

2.3 A munkavállalást támogató háttérszolgáltatások fejlesztése  

2.4 Térségi életpályamodell elindítása  
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2.1. intézkedés – Munkaerő-piaci szolgáltatások 

Az intézkedés általános célja 

- A hátrányos helyzetű álláskeresők és az inaktívak számára integrált szolgáltatások 

nyújtása szektorközi együttműködéssel (oktatási, képzési, szociális, munkaügyi, 

egészségügyi szolgáltatások integrálásával), amely célja a tartós munkaerő-piaci 

helytállás, a vállalkozások számára foglalkoztatható munkaerő biztosítása 

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

A kereslet-vezérelt projekt nagy kihívás elé állítja a projekt konzorciumát, hiszen a számában 

nem túl bő, illetve nehezen foglalkoztatható embereket nagy arányban magában foglaló 

célcsoportból, párhuzamos programok mellett kell megtalálni a vállalkozások igényeinek 

megfelelő munkaerőt. Emiatt nagy hangsúlyt kell helyeznie a regisztrációban nem 

szereplők felkutatására, amely új módszerek alkalmazását, és rendszeres terepi munkát 

igényel. 

 A projektben folyamatosan kell végezni a munkaerő-tartalék felmérését, akik közül 

kikerülhetnek a projektbe bevont személyek. Valamennyi, a projektbe bevonható 

célcsoportra vonatkozóan ki kell mutatni a célcsoport nagyságát (fő) és amennyiben 

rendelkezésre állnak adatok, egyéb részleteket is (pl. életkor, nem, iskolai végzettség). 

A hosszú távú, stratégiai szemléletű toborzási stratégia egyik kulcselemévé tehető a 

potenciális munkavállalókról szóló adatbázis, amely annyiban tér el a munkaügyi 

intézményrendszer adatbázisától, hogy valódi, naprakész jelölteket tartalmaz, az érdeklődők 

elvárásai és preferenciái pedig a munkaügyi adatbázishoz képest sokkal részletesebben 

lesznek benne rögzítve. Online, felhő alapú megoldásokkal mind a munkáltatók számára 

válik valós időben hozzáférhetővé, mind a paktum egyik fontos fenntarthatósági pillére lehet 

(a személyes adatok védelmének betartása mellett).  

 

Javasolt szolgáltatások: 

 Célcsoport felkutatás, bevonás 

 Kompetencia alapú kiválasztás és egyéni fejlesztési program (ennek előfeltétele a 

munkakörökkel kapcsolatos pontos munkaadói igények feltérképezése) 

Tanulási technikák egyéni és csoportos foglalkozás keretében 

 Mentorálás 

 Utánkövetés 

 Kulcsképességek fejlesztése  

 Kompetenciafejlesztés, önismeret- és személyiségfejlesztés 

 Információnyújtás 

 Pályaorientációs, pályakorrekciós és álláskeresési tanácsadás 

 Pszichológiai támogatás 

 Foglalkoztathatóság javítását szolgáló tréningek 

 stb. 

A konzorciumnak a TOP projektben minimum 398 főt kell munkaerő-piaci 

szolgáltatásban részesíteni 2020.06.30-ig (az ő esetükben a bevonás is alapfeltétel: 

regisztráció, egyéni fejlesztési program). A projektben a Nyugat-Pannon Kft. által 

foglalkoztatott 3 fő szolgáltatási munkatárs végzi a feladatokat a járási hivatalok 

munkatársaival együttműködésben. 
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Célcsoportok 

- Hátrányos helyzetű álláskeresők 

- Inaktívak 

- Közfoglalkoztatottak 

Partnerek 

- Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. 

- Vas Megyei Kormányhivatal 

- Önkormányzatok 

- Civil szervezetek 

- Szociális és egészségügyi szolgáltatók 

- Képzőintézmények 

- Paktum iroda 

Outputmutatók 

- Tanácsadásokon, egyéb eseményeken, rendezvényeken résztvevő, munkatapasztalattal 

nem rendelkező emberek száma (fő). 

- Munkaerő-piaci szolgáltatásban részesültek száma (fő) 

- A szolgáltatások révén képzésbe irányítottak száma (fő) 

- A szolgáltatásokat követően az elsődleges munkaerő-piacon elhelyezkedettek száma (fő) 

- A programba vont inaktívak száma (fő) 

Lehetséges projektek 

- Észak-Vas Megyei munkaerő-piaci szolgáltatási rendszer kialakítása 

- Munkavállalói adatbázis létrehozása 
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2.2. intézkedés – Álláskeresők képzése, fejlesztése, közvetítése, támogatott elhelyezése 

Az intézkedés általános célja 

 A munkaerő-piaci kulcskompetenciák fejlesztése, a képzettségi szint emelése a 

hátrányos helyzetűek körében 

 A hátrányos helyzetű és inaktív célcsoport elhelyezkedésének támogatása 

(szolgáltatásokkal és pénzügyi ösztönzőkkel) 

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

A nyilvántartott álláskeresők végzettségi szintje és felkészültsége, valamint 

munkaalkalmassága elmarad a munkáltatók által elvárttól. A szakmunkásképzőt végzettek 

magas aránya azt mutatja, hogy a szakképzési rendszerből kikerülők nem rendelkeznek 

azokkal a skillekkel és tudásokkal, amelyeket a cégek elvárnának. Az álláskeresők több 

mint fele betanított és segédmunkás, harmaduk szakmunkás és közülük csak minden hetedik 

ember végzett eddig szellemi tevékenységet. 

A célcsoport foglalkoztathatósága érdekében olyan gyakorlatorientált, a vállalkozások és 

releváns felnőttképző szervezetek bevonásával megvalósuló képzésekre van szükség, 

amelyek hozzásegítik őket az egyéni céljaiknak megfelelő munkahely betöltésére. 

Ennek érdekében a vállalati igények alapján (amelynek felmérése a Paktum iroda és a 

munkaerő-piaci szolgáltató iroda folyamatos feladata) a Kormányhivatal képzési listájának 

folyamatos frissítésére, aktualizására van szükség a stratégia megvalósításának folyamatában 

annak érdekében, hogy a támogatott képzések minél inkább a vállalkozások és a 

célcsoport tagok igényei szerint valósuljanak meg.  

Az intézkedés keretében rövidebb ciklusú (kb. 100-300 órás), gyakorlatorientált 

képzések fejlesztése is megvalósulhat, amelyek adott munkakör betöltéséhez szükséges 

tudásokkal vértezik fel a képzési résztvevőket, és elvégzésük automatikus munkahelyet jelent 

számukra.  

Mindezt a folyamatot a vállalkozások bevonásával kell elvégezni, és a motiválás érdekében 

a célcsoport tagok számára már a korai szakaszban világossá kell tenni, hogy a sikeres 

egyéni program végén milyen állást, milyen feltételekkel tölthetnek be.  

A paktum kiemelt feladata a vállalkozásfejlesztési projektek (TOP, GINOP, saját 

forrásból megvalósuló) humánerőforrás oldali támogatása (toborzással, képzésekkel, 

támogatott foglalkoztatatással). A pontosan felmért munkaerőigények (nemcsak a szakmák, 

munkakörök megnevezése, hanem a szükséges készségek, képességek, kompetenciák is) 

ahhoz szükségesek, hogy a toborzási, előszűrési tevékenységet is el lehessen indítani a 

célcsoport körében, valamint ezek alapján megtervezhetőek legyenek a célcsoport tagok 

fejlesztését célzó egyéni programok is (képzés, tréning, mentorálás stb. elemekkel). 

Szolgáltatási, támogatási elemek: 

 Potenciális munkavállalók közvetítése a cégekhez 

 Mentorálás a képzés és foglalkoztatás teljes időszakában 

 Képzési költség támogatása 

 Képzésre járás támogatása (útiköltség megtérítése) 

 Képzés idejére nyújtott keresetpótló juttatás 

 Bértámogatás (8+4 hónap) 
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 Bérköltség támogatás (8+4 hónap) 

 Munkatapasztalat szerzés támogatása (90 nap) 

 Önfoglalkoztatás támogatása (6 hónap minimálbér) 

A foglalkoztatási paktumok keretében álláshoz jutók száma 174 főt kell, hogy elérje, közülük 

a támogatás után hat hónappal állással rendelkezők száma 40 főt el kell, hogy érje. 

Célcsoportok 

- Hátrányos helyzetű álláskeresők 

- Inaktívak  

- Közfoglalkoztatottak 

Partnerek 

- Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. 

- Vas Megyei Kormányhivatal 

- Önkormányzatok 

- Civil szervezetek 

- Szociális és egészségügyi szolgáltatók 

- Képzőintézmények 

- Paktum iroda 

Outputmutatók 

- Képzésbe vontak száma (fő) 

- Képzést befejezők száma (fő) 

- Támogatott foglalkoztatásban részesülők száma (fő) 

- Támogatás nélkül elhelyezkedettek száma (fő) 

- Vállalati igényeknek megfelelő új képzési programok száma (db) 

Lehetséges projektek 

- Betanító jellegű képzések fejlesztése és megvalósítása vállalati és felnőttképzői 

közreműködéssel 

- EU-s és magánforrásból megvalósuló vállalkozási beruházási térképének elkészítése és 

folyamatos aktualizálása 

- Ágazaton belüli, több vállalkozás közreműködésével megvalósuló komplex képzési és 

foglalkoztatási projektek 
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2.3. intézkedés – A munkavállalást támogató háttérszolgáltatások fejlesztése  

Az intézkedés általános célja 

- A munkavállalást segítő háttérszolgáltatások fejlesztése révén a foglalkoztatási szint 

növelése, a foglalkoztatottak családtagjainak megfelelő szintű ellátása érdekében a 

paktumtérségben 

- A munkavállalást akadályozó szolgáltatási hiányok feltérképezése és leküzdése 

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

 A humán szolgáltatások szerepe fontos a hátrányos helyzetű munkavállalók munkaerő-

piaci integrációja szempontjából, de emellett a családtagok megfelelő szintű ellátása is 

elősegíti a foglalkoztatást, és ezek hiánya pedig akadályozhatja a munkavállalást. Ezen 

szolgáltatások közül kiemelendő a családsegítő szolgáltatások, fogyatékosokat, idős, beteg 

hozzátartozókat támogató szolgáltatások. 2015-ben az Észak-Vasi paktum területén 8 

családsegítő szolgálat működött, 3-3 a Celldömölki és a Kőszegi, 2 pedig a Sárvári járásban. 

Ezen szolgáltatások működésének fejlesztése, valamint a célcsoport toborzásába, 

információnyújtásba való partneri bevonásuk is szükséges a stratégia céljainak eléréséhez. 

Kiemelt szerepe van a bölcsődéknek, amelyek az édesanyák, egyedül álló szülők 

munkavállalása, de legalább ennyire a rosszabb szociokulturális környezetben élő 

kisgyermekek korai fejlesztése szempontjából is kulcsfontosságú intézménytípus, 

amelyekből nagyon kevés található a paktum területén. Korábban csak a tízezer lakosúnál 

nagyobb településeken volt kötelező a bölcsődei ellátási forma, 2017. januártól azonban már 

minden olyan településen gondoskodni kell erről, ahol negyvennél több háromévesnél 

fiatalabb gyermek él vagy van legalább öt olyan gyerek, akinek a szülei igénylik ezt az 

ellátást. Pályázati támogatás is rendelkezésre áll pl. munkahelyi bölcsődék létrehozására is. 

A térségben az elmúlt években erősödő munkaerőhiány arra késztette a nagyobb 

foglalkoztatókat, hogy az ország más térségeiből érkező munkavállalóik számára biztosítsák 

a lakhatási feltételeket is. Ez az ingatlanárak, bérleti díjak emelkedését okozta főként 

Sárváron. A gazdasági és demográfiai trendek alapján megállapítható, hogy a belső 

munkaerőtartalék feltárása, a jövőbeni generáció megfelelő képzése mellett külső munkaerő 

vonzása is szükséges ahhoz, hogy a gazdasági szervezetek működjenek, fejlődjenek. Ennek 

érdekében szükséges az önkormányzatok, vállalatok bevonásával a lakhatási feltételek 

megteremtése az alkalmazottak elhelyezését szolgáló lakások, munkáshotelek építésével, 

üzemeltetésével (állami pályázatok révén, vállalati és önkormányzati összefogásban). 

A térséget az aprófalvas településszerkezet és a munkahelyek foglalkoztatási centrumokban 

való koncentráltsága miatt a nagyarányú ingázás jellemzi. Sárvár városa országos szinten 

is kiemelkedő ingázási többlettel rendelkezik, de a járásszékhelyek, valamint Bük és 

Répcelak is jelentős foglalkoztató helynek számít. A paktum kiemelt feladat a helyi 

munkahelyek teremtése, de emellett segíteni kell a foglalkoztatási centrumokba 

(városok) való bejutás lehetőségeinek fejlesztését is. Fontos a közösségi közlekedés 

rendszereinek átgondolása is, amelynek révén szintén csökkenhető, javítható az egyes 

települések elérhetősége, fejleszthető a munkaerő mobilitása.  
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Egyre népszerűbbek a megosztáson alapuló közlekedési módok, az iránytaxik és más, a mai 

merev közlekedési szolgáltatási szerkezettől rugalmasabban, gazdaságosabban működtethető 

megoldások alkalmazása. A falubuszok, falugondnoki buszok bevonása is lehetőséget teremt 

a munkahelyekre való eljutásban.  

A megfelelő intézkedések, lépések meghatározása és kidolgozása érdekében javasolt egy 

átfogó mobilitási térkép megrajzolása, a meglévő közlekedési szolgáltatások feltérképezése, 

a hiányzó szolgáltatási igények felmérése és az ezekre reagáló intézkedések kidolgozása. 

Célcsoportok 

- Hátrányos helyzetű munkavállalók 

- Inaktívak 

- Szolgáltatásokat igénybevevő családtagok 

Partnerek 

- Települési önkormányzatok 

- Térségi foglalkoztatók és vállalkozások 

- Humán szolgáltatásokat nyújtó önkormányzati intézmények, vállalkozások 

- Civil szervezetek, szolgáltatók 

- Közösségi közlekedés szolgáltatói (ÉNYKK) 

- Pénzintézetek 

Outputmutatók 

- Létrehozott lakóegységek száma (db) 

- Új bölcsődei férőhelyek száma (db) 

- Elkészült mobilitási térkép (db) 

Lehetséges projektek 

- Munkáshotel építés a foglalkoztatási centrumokban (elsősorban a járásszékhelyeken) 

- Munkahelyi bölcsődék létrehozása (foglalkoztatók együttműködésével) 

- Mini és családi bölcsődék létrehozása  

- Meglévő bölcsődék kapacitásainak bővítése   
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2.4. intézkedés – Térségi életpályamodell elindítása  

Az intézkedés általános célja 

- Az Észak-Vas Megyei térség emberkincsének megőrzése érdekében a fiatal tehetségek, 

képzett emberek megtartása, megbecsülése és számukra fontos támogatások biztosítása 

- A fiatalok térségen kívüli (Ausztria, egyén magasabb jövedelmet nyújtó országok, 

Budapest) munkavállalásának vonzó helyi alternatíváit kínálni  

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

A tehetséges, képzett emberek, különös tekintettel a fiatal szakemberek, diplomások 

megtartása a térségben összehangolt cselekvéseket igényel, amelyek egy komplex 

csomaggá állnak össze. Három fő pillére van az így létrejövő térségi életpályamodellnek 

 tanulási lehetőségek, tanulás- és tehetségtámogatás 

 munka- és vállalkozási lehetőségek  

 méltó és kielégítő lakhatási és életkörülmények 

Olyan integrált program kidolgozására van szükség, amely kellően vonzó és az érintett 

tehetséges, iskolázott, innovatív és életképes vállalkozásokat indító, valamint a térség 

gazdasága számára szükséges szakértelemmel, tudásokkal, esetleg tapasztalatokkal 

rendelkező (főként fiatalok) megtarthatóságát, hazavonzását elősegíti. A megyei stratégiában 

is szerepelő Vas Megyei Életpályamodell programhoz kapcsolódva olyan komplex csomag 

kidolgozása szükséges, amely a szakképzési, felsőoktatási és átképzési lehetőségeket számba 

veszi, erősen alapoz a foglalkoztatók és helyi önkormányzatok aktivitására, hogy minél több 

fiatal számára lehessen helyben megfelelő és vonzó tanulási alternatívákat kínálni, amelyek 

eredménye nagy eséllyel lehet a helyi munkavállalás vagy vállalkozás indítása.   

Szoros együttműködést kell kialakítani a paktum irodával és a munkaerő-piaci szolgáltató 

irodával, és szükség esetén kifejezetten az érintettekre irányuló karrierfejlesztési 

szolgáltatáscsomagokat megvalósítani.  

A vállalkozási környezet biztosítása során mind az ipari parkokban, mind egyéb módon 

rendelkezésre álló eszközökkel segíteni szükséges a képzett fiatalok vállalkozásindításait, 

illetve lehetőség szerint növekedni képes start-up-ok vonzását is. Hogy az erőfeszítések és 

kezdeményezések láthatóvá váljanak, az online térben zajló, a közösségi média interaktivitási 

lehetőségeit kínáló kampányt szükséges megvalósítani. 

Konkrét fejlesztések és az Életpálya Modell eszköztárának elemei: 

1. Tanulási lehetőségek biztosítása, tanulás- és tehetségtámogatás: 

 Ösztöndíjak helyi és állami rendszerének áttekintése és kiterjesztése, fejlesztése a 

térségi hiányszakmák körére valamint a támogatni kívánt gazdasági irányokat érintő 

területekre egyaránt 

 Újszerű tanulástámogató megoldások bevezetése (hosszú távú tanulói szerződések, 

duális képzés, munkatapasztalat-szerzések, mint például a szak- és diplomamunkák 

készítésének támogatása helyi cégeknél, szervezeteknél) 

 Díjak, kitüntetések adományozása középiskolai és felsőoktatási tanulmányokat nem 

csak helyben folytató, de helyi szülöttek megbecsülése érdekében 
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2. Munka- és vállalkozási lehetőségek biztosítása: 

 Karrier tanácsadás, fejlesztés, karrierfejlesztési szolgáltatások 

 Vállalkozási tanácsadás (a paktum inkubátor szolgáltatásainak és komplex 

vállalkozásfejlesztési szolgáltatásainak teljes spektruma az érintett fiatalok 

rendelkezésére áll) 

 Vonzó munkakínálat létrehozása a vállalkozások, egyéb foglalkoztatók által 

3. Méltó és kielégítő lakhatási és életkörülmények nyújtása: 

 Szociális bérlakások, fecskeházak, ifjú házasok otthonai bővítése, kialakítása a 

pályakezdő fiatalok térségbe vonzása, illetve tartása érdekében 

Célcsoportok 

- Iskolarendszerben, felsőoktatásban tanuló helyi fiatalok 

- 30 év alatti pályakezdők 

- Máshol tanuló, dolgozó, helyi származású fiatalok (hazatérésük a cél) 

Partnerek 

- Helyi önkormányzatok 

- Közép- és felsőfokú Oktatási Intézmények 

- Vállalkozások 

- Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

- Vas Megyei Kormányhivatal 

- Felsőbbfokú Tanulmányok Intézete Kőszeg (iASK) – KRAFT program 

- Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. 

Outputmutatók 

- Az együttműködő szervezetek száma (db) 

- Ösztöndíjat kapott fiatalok száma (fő) 

- Ösztöndíjra kifizetett összeg nagysága, évente (Ft) 

- Lakáshoz jutott fiatalok száma (fő, férfi/nő bontásban) 

- Szakmai gyakorlati helyet biztosító vagy gyakornoki programot működtető cégek, 

szervezetek száma (db)  

- Gyakornoki helyek száma (db) 

- Duális képzési helyek száma (db) 

- Gyakorlatban hasznosítható diplomamunkák száma (db) 

- A támogatottak közül vállalkozást indítók létszáma (fő, férfi/nő bontásban 

Lehetséges projektek 

- Észak-Vas Megyei Hazatérés program kidolgozása 

- Bázisvállalati rendszer létrehozása, amelyben a programban együttműködő 

vállalkozások szerepelnek 

- Önkormányzati-vállalkozói összefogással helyi ösztöndíj programok létrehozása 
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3. Prioritás - Partnerségi együttműködések fejlesztése a paktumtérségben 

A prioritás indoklása 

A térség a 2000-es évek elejétől aktív volt a foglalkoztatási paktumok és más partnerségi 

hálózatok létrehozásában és működtetésében, és ezekre a tapasztalatokat az Észak-Vasi paktum 

is kamatozhatja.  

Az első magyar kistérségi foglalkoztatási paktum aláírására 2002. május 3-án került sor Vas 

megyében. A Kemenesaljai Foglalkoztatási Paktum nevet kapta. A Vas Megyei Munkaügyi 

Központ kezdeményezésével létrejött megállapodást a Kemenesaljai Területfejlesztési 

Társulással közösen hozta létre. Hozzájuk 55 kistérségi szervezet, intézmény és magánszemély 

csatlakozott. A Paktum hatására elindult a térségben egy közös gondolkodás Kemenesalja 

foglalkoztatási problémáinak kezelésére. Ennek megvalósítása érdekében a terület legnagyobb 

vállalatai, önkormányzatai, képző intézményei és a munkaügyi szervezet közösen 

megfogalmazták elképzeléseiket. A paktum eredményeként létrejött egy megváltozott 

munkaképességűeket foglalkoztató üzem is. 

Kőszeg város kezdeményezésére – pályázati támogatással – 2010-ben indult a magyarországi 

foglalkoztatási együttműködések tekintetében egyedülálló összefogás, melyben a két külön 

igazgatású, eltérő természeti és gazdasági adottságokkal rendelkező kistérség (Kőszegi és 

Felső-répcementi) szereplői együttesen alkottak paktumot Közösen kívántak tenni a térségi 

foglalkoztatási helyzet javításáért. Emiatt a gesztor Kőszeg Város Önkormányzatnak kellő 

tapasztalata van több térségből álló paktum működtetésében, és a vezetés és a paktum 

menedzsmentjének személyi háttere is ugyanaz, ami komoly garanciát jelent a jelen paktumban 

három járásra kiterjedő sikeres működéshez.  A foglalkoztatási paktum létrehozásának és 

hosszú távú működtetésének célja a térségben működő önkormányzatok, munkaadók, 

munkavállalók, képző intézmények, civil egyesületek és a munkaerő-piaci szervezet 

tevékenységének összehangolása a foglalkoztatás bővítése és a munkanélküliség csökkentése 

érdekében. A paktum aktív volt vállalati igények szerinti képzések, támogatott foglalkoztatási 

ösztönzésében, és komoly pályaorientációs tevékenység is folyt, valamint a gazdaságfejlesztést 

célzó osztrák-magyar REGIONET hálózattal is szoros volt a kapcsolat (közös befektetési 

kiadvány is készült). 

2015-ben Járási Esélyegyenlőségi Kerekasztalok jöttek létre a kőszegi és celldömölki 

járásban. Ezek a partnerségek a hátrányos helyzetűekkel foglalkozó civil, önkormányzati, 

állami szervezeteket ölelték fel leginkább. A vállalkozásokkal kiegészülve a paktum partnerségi 

hálózat alapját képezik. A kerekasztalok partneri körét a célcsoport elérésében, bevonásában 

javasolt újra aktivizálni. 

A korábbi paktumok a stratégiájuk és akcióprogramjaik megalkotására, a paktumok 

létrehozására kaptak forrásokat. A TOP támogatása révén létrejövő Észak-Vas Megyei 

Foglalkoztatási Paktum számára rendelkezésre állnak azok a források is, amelyek a 

közösen kidolgozott a stratégia és akcióterv megvalósítását is biztosíthatja.  
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A források hatékony felhasználása érdekében is szükséges a partnerségi együttműködés 

előnyeinek kihasználása, a partnerek közti kommunikációs és együttműködési készség 

fejlesztése. Ehhez professzionálisan működő paktum irodára, jól működő és aktív 

tagsággal rendelkező paktum szervezetre van szükség. 

 

A prioritás általános céljai 

- Együttműködésen alapuló térségi gazdaság- és foglalkoztatásfejlesztési modell bevezetése 

- A partnerségi hálózat fejlesztése, az egyes közreműködő partnerek részvételi 

szükségleteinek és módjának tudatosítása 

- Aktív, kezdeményező térségi partnerségi hálózat fejlesztése 

  

A prioritás intézkedései 

3.1 Észak-Vas Megyei foglalkoztatási paktumszervezet fejlesztése és működtetése 

3.2 Vállalkozásokkal való együttműködési rendszer kialakítása  

3.3 Szereplők aktivizálása a valós és virtuális térben is   
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3.1. intézkedés - Észak-Vas Megyei foglalkoztatási paktumszervezet fejlesztése és működtetése 

Az intézkedés általános célja 

- A foglalkoztatási paktum menedzsment szervezetének megerősítése 

- A paktum partnerség fejlesztése, a partnerek szerepének tudatosítása 

- A stratégia gyakorlati megvalósításának segítése szervezetfejlesztési lépésekkel 

- A paktum kezdeményezés várható eredményeinek világos kommunikációja 

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

A Foglalkoztatási Paktum iroda 1 fő főállású munkatárssal látja el feladatait, munkáját 1 fő 

szakmai vezető irányítja. A paktum iroda kiemelt feladatai a következők: 

- A nagyvállalatokkal és a KKV-kkel való napi szintű együttműködés fenntartása, a 

munkaadók gazdasági foglalkoztatási helyzetének nyomon követése, a munkaerő- és 

képzési igények, információk begyűjtése és átadása, információs bázis naprakészen 

tartása érdekében  

- információgyűjtés és szolgáltatás a gazdasági és foglalkoztatási helyzetről 

- információgyűjtés és szolgáltatás a pályaválasztásról, pályaorientációról 

- a munkahelyteremtést, - és megtartást, segítő tájékoztatás nyújtása 

- a munkavállalást segítő tájékoztatás nyújtása 

- partnerségi fórumok, rendezvények szervezése 

- foglalkoztatás-bővítéssel járó projektötletek kidolgozása, generálása, információk 

gyűjtése és megosztása a partnerségen belül 

- a foglalkoztatást segítő képzések, tréningek kezdeményezése a vállalkozási igények 

alapján 

- szakértői tanácsadás a partnerek és a célcsoport számára 

- a foglalkoztatási partnerség működésének szervezése 

- média kapcsolatok 

- Az OP-k keretében támogatott projektek munkaerőigényének nyomon követése, ezekre 

reagálás, kielégítés, humánerőforrás oldali támogatás 

- kapcsolattartás és információcsere, összehangolás foglalkoztatási célú projektek 

gazdáival 

 

Az Irányító Csoport működése során felel a projekt megvalósításáért, információt gyűjt és 

tájékoztatja a Foglalkoztatási Fórumot, valamint feldolgozza annak javaslatait. Véleményezi 

és jóváhagyja a foglalkoztatási paktum stratégiáját, koordinálja a megvalósítását az érintett 

szervezetek között, valamint nyomon követi az előrehaladást. Tevékenységével hozzájárul a 

térségi, megyei, országos partnerségi kapcsolatok fejlődéséhez. Negyedévente ülésezik. 

A Foglalkoztatási fórum tájékozódik a térség munkaerő-piaci helyzetéről, elemzi a 

felmerülő problémák okait, és erről információt szolgáltat az érdekeltek számára, munkaerő-

piaci projektjavaslatokat fogalmaz meg, biztosítja a térségi szereplők közötti 

információáramlást és a vélemények cseréjét, valamint segíti a szereplők közötti 

kezdeményezések összehangolását, a partnerségek kialakulását. A fórumok félévente 

szerveződnek, de a fórumok közötti időszakban is biztosítani kell a tagok aktivitását.  
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Ahhoz hogy mindhárom járásban kellő aktivitással vegyenek részt a partnerek a 3 járásos 

partnerségi hálózaton belül szükséges járáson belül működő munkacsoportok létrehozására 

is. Ezek működését a munkaerő-piaci szolgáltató iroda munkatársai is támogatni tudják. 

A keresletvezérelt stratégia megvalósítása érdekében a paktum irodának 

kezdeményeznie kell olyan projektcsoportok létrehozását, amelyekben a vállalkozások 

világosan megfogalmazzák munkaerőigényüket, és képzési igényüket. Ezen információk és 

a közös munka alapján lehet olyan kis projekteket megvalósítani (képzéssel, mentorálással 

stb.), amelyek végén a fejlesztő tevékenységekben résztvevő célcsoport tagok rendelkezni 

fognak a sikeres munkavállaláshoz szükséges attitűdökkel, szakmai felkészültséggel. 

A paktum irodát a 2014-20-as ciklus végére középtávon alkalmassá kellene tenni arra, 

hogy alapvető vállalkozásfejlesztési, adózási, engedélyezési, adminisztrációs kérdésben 

is segítséget tudjon nyújtani a betérő vállalkozók, vagy vállalkozni szándékozók számára, 

illetve magasabb szintű tanácsadási igény esetén közvetítsenek a vállalkozók és a vállalkozói 

központok között. A paktum menedzsment szervezetek fontos szerepet tölthetnek be a 

vállalkozásokat érintő problémák, fejlődést gátló tényezők feltérképezésében, a 

munkahelyek feltárásában, a vállalkozók érdekeinek képviseletében.  

Célcsoportok 

- Paktum iroda személyzete 

- Munkaerő-piaci szolgáltatási munkatársak  

- Paktum szervezeti tagok vezetői és munkatársai 

Partnerek 

- Helyi önkormányzatok 

- Általános iskolák 

- Közép- és felsőfokú oktatási intézmények 

- Vállalkozások 

- Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

- VOSZ Vas Megyei Szervezete 

- Vas Megyei Kormányhivatal 

- Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. 

- Vas Megyei Önkormányzat 

- Civil szervezetek 

Outputmutatók 

- Irányító Csoport ülések száma (db) 

- Foglalkoztatási Fórumok száma (db) 

- Szakmai kezdeményezések száma (db) 

Lehetséges projektek 

- Szakmai fórumsorozat szervezése 

- Paktum működési kézikönyv kidolgozása 

- Gyakorlatorientált képzési projektek kidolgozását célzó partnerségi csoportok 

létrehozása 
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3.2. intézkedés – Vállalkozásokkal való együttműködési rendszer kialakítása  

Az intézkedés általános célja 

- A keresletvezérelt, vállalkozói igényekből kiinduló stratégia megvalósítása érdekében 

vállalati együttműködési rendszer kialakítása 

- A munka világának megjelenítése az oktatás világában a vállalkozásokkal 

együttműködésben 

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

 A kereslet-vezérelt projekt egyik célja a térségben lévő vállalkozások 

munkaerőigényének kielégítése álláskeresők és inaktívak bevonásával. A cél elérése 

érdekében nagy hangsúlyt kell fektetni a vállalkozási igények folyamatos felmérésére, 

emiatt a tevékenységet már a projekt előkészítési szakaszában elkezdte az önkormányzat a 

vállalkozások lekérdezésével. A vállalati kapcsolattartást folyamatossá kell tenni a paktum 

tevékenységen belül és a vállalkozásokat egyénileg kell segíteni a hivatalos ügyintézésekben, 

fejlesztéseik megvalósításában. 

A paktum irodának tanácsadó, információs pontként kell működnie a nagyvállalatokkal és 

a KKV-kkel való folyamatos együttműködés fenntartása, a munkaadók gazdasági 

foglalkoztatási helyzetének nyomon követése, az információk begyűjtése és átadása, 

információs bázis naprakészen tartása érdekében. 

A paktum térség gazdasági sajátosságaihoz illeszkedő szakmák elsajátításának ösztönzése 

érdekében tudatosan tervezett térségi pályaorientáció megvalósítása a paktumban résztvevő 

szervezetek együttműködésében (a pályaválasztás előtt álló tanulókra, álláskeresőkre is 

irányulnak a szolgáltatások). Ennek keretében  

- Információnyújtás szakmákról a helyes pályaválasztási, pályakorrekciós 

döntésmeghozatalához, 

- Helyi munkaadók érdekeltségébe tartozó szakmákban és hiányszakmákban 

gyárlátogatások, munkahelyek szervezett megtekintése,  

- Szakmák gyakorlati bemutatása, 

- Munkakipróbálás, 

- Kisfilmkészítési verseny meghirdetése hiányszakmákban, 

- Gyakornoki, ösztöndíj rendszerek indítása, 

- Iskolai előadások sikeres vállalkozók meghívásával, 

- Stb. 

Célcsoportok 

- Partnerszervezetek munkatársai 

- Vállalkozásvezetők, HR-sek 

- Térségi iskolák tanulói 

- Álláskeresők 

Partnerek 

- Helyi önkormányzatok 

- Általános iskolák 

- Közép- és felsőfokú oktatási intézmények 
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- KLIK  

- Vállalkozások 

- Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

- VOSZ Vas Megyei Szervezete 

- Vas Megyei Kormányhivatal 

- Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. 

- Vas Megyei Önkormányzat 

- Civil szervezetek 

Outputmutatók 

- Az együttműködési rendszerbe bevont vállalkozások száma (db) 

- Pályaorientációs célú programok száma (db) 

- Pályaorientációs programban résztvevő tanulók száma (fő) 

Lehetséges projektek 

- Vállalati kapcsolattartási módszertan kidolgozása 

- Együttműködési tréning megvalósítása 
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3.3. intézkedés - Szereplők aktivizálása a valós és virtuális térben is   

Az intézkedés általános célja 

- A térség munkavállalóit, munkáltatóit, döntéshozóit, partnerszervezeteit aktív 

részvételre ösztönözni, a dinamikusan változó világhoz és gazdasági feltételekhez való 

alkalmazkodásban és a változó helyi környezet alakításában egyaránt 

- Információs tartalomszolgáltatás gazdasági és munkaerő-piaci helyzetről, várható 

trendekről és változásokról 

Az intézkedés rövid leírása, tartalma 

 Az intézkedés keretében olyan összejövetelekhez szükséges lehetőséget biztosítani 

(workshopok, találkozók), amelyek keretében a paktumban résztvevő szervezetek közötti 

együttműködési lehetőségek feltárása történik meg, különösen a vállalkozó-képző 

valamint a vállalkozó-civil együttműködések területén. A rendezvényeken a résztvevő 

partnerek közös akciókat dolgoznak ki, és fogadnak el, amely illeszkedik egyéni szervezeti 

igényeikhez, valamint a paktum stratégiájához is. Az együttműködések fejlesztése, a közös 

szemlélet elsajátítása a sikeres paktum működés alapfeltétele is. 

Az aktivizálás egyik fő tevékenysége a folyamatos információszolgáltatás. A paktum 

szervezet által készített féléves előrejelzések, gyorsjelentések készítése segítséget nyújt a 

megyében működő vállalkozók, a Kormányhivatal számára a rendelkezésre álló gazdasági és 

munkaerő-piaci információk áttekintéséhez, segít az aktuális munkaerő-piaci igényekre 

reagáló képzések elindításában. Ezen túlmenően hozzájárul a vállalkozások számára kijelölni 

a fejlődési irányokat, melyek meghatározzák a vállalkozás jövőjét, áttekintést nyújt 

számukra, hogy mibe érdemes befektetni, valamint, hogy a térségben milyen jellegű 

munkaerő áll rendelkezésre. Ezáltal felgyorsul és áttekinthetővé válik az információk átadása 

a megyei szereplők között. 

További bekapcsolódási lehetőségek: 

- bekapcsolódás konkrét kapcsolódó projektekbe, együttműködésekbe 

- támogatási programelemek igénybevétele 

- tanácsadások, fejlesztési lehetőségek, képzések igénybevétele 

- az együttműködésekről, lehetőségekről mások tájékoztatása 

- új szereplők behívása és elkötelezése a paktum együttműködési rendszerében 

Valós és hosszan tartó változásokat akkor hoz a paktum együttműködési rendszere, ha az 

nem kizárólag a menedzsment tevékenységén és a finanszírozott kommunikációs 

eseményekkel valósul meg, hanem a benne érintett szereplők maguk is érdekeltté válnak 

az együttműködésben, és a TOP paktum projekt hatókörén túli kezdeményezésekkel is 

megjelennek. 

A közösségi média egy olyan új és friss marketing irányt kínál, ami lehetőséget ad a 

vállalatok számára is, hogy beszélgessenek az ügyfeleikkel, ahelyett, hogy beszélnek 

hozzájuk. Ezt a lehetőséget a paktumnak ki kell használnia a célcsoport tagokkal, valamint a 

paktum szervezeti tagokkal, egyéb együttműködő partnerekkel való kapcsolattartásban is. 
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Célcsoportok 

- Partnerszervezetek munkatársai 

- Vállalkozásvezetők, HR-sek 

- Térségi iskolák tanulói 

- Álláskeresők 

Partnerek 

- Helyi önkormányzatok 

- Általános iskolák 

- Közép- és felsőfokú oktatási intézmények 

- KLIK  

- Vállalkozások 

- Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

- VOSZ Vas Megyei Szervezete 

- Vas Megyei Kormányhivatal 

- Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. 

- Vas Megyei Önkormányzat 

- Civil szervezetek 

Outputmutatók 

- Elkészült gyorsjelentések száma (db) 

- Partnerségi kezdeményezések száma (db) 

- Megjelent Facebook hírek száma (db) 

- A paktum Facebook oldalát követők száma (fő) 

Lehetséges projektek 

- Paktum hírszolgáltatási rendszer kialakítása 

- Paktum szakmai műhelyek/munkacsoportok működtetése 

- Interaktív paktum portál létrehozása 

- Paktum Facebook oldal létrehozása és működtetése 

- Egyéb interaktív kommunikációs felületek és tartalmak (youtube videók, gif-ek, 

könnyen megosztható kommunikációs, információs tartalmak) készítése, amelyek a 

foglalkoztatók és álláshirdetések reklámozására is lehetőséget biztosítanak, és az 

álláskeresőknek is bemutatkozási lehetőséget kínálnak 
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4. Indikatív forrástérkép 

EFOP források 

Nemzetközi elemzések (pl. Bruegel Intézet) esettanulmányokkal, illetve statisztikai adatokkal 

támasztják alá, hogy a gazdasági növekedés eléréséhez nem elegendőek a klasszikus 

gazdaságfejlesztési eszközök. Ezen eszközök sikerességét ugyanis nagyban befolyásolják az 

adott ország vagy régió rendelkezésére álló strukturális tényezők. Magyarország komoly 

elmaradással küzd a hosszabb távon ható strukturális tényezők terén. A legnagyobb elmaradás 

(ebben a sorrendben) az általános infrastruktúrában, a humán tőkében és az innovációs 

környezetben mutatható ki. A Partnerségi Megállapodás fő célkitűzéséhez az Emberi Erőforrás 

Fejlesztési Operatív Program (a továbbiakban: EFOP, vagy operatív program) a humán tőke 

növelésével és a társadalmi környezet javításával tud a legeredményesebben hozzájárulni. 

Felhívás száma és megnevezése 
Felhívás 

keretösszege 

EFOP-1.1.3-17 Nő az esély – foglalkoztatás 3,15 Mrd Ft 

EFOP-1.2.9-17 Nők a családban és a munkahelyen (standard) 9 Mrd Ft 

EFOP-1.5.2-16 Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben 15 Mrd Ft 

EFOP-1.6.1-VEKOP/16 Felzárkózási együttműködések támogatása 2,2 Mrd Ft 

EFOP-2.1.4-17 Esélyteremtő programokhoz kapcsolódó infrastrukturális 

fejlesztések  
16,11 Mrd Ft 

EFOP-3.1.10-16 Lépj egy fokkal feljebb! - Továbbtanulást erősítő 

kezdeményezések támogatása 
3,5 Mrd Ft 

EFOP-3.2.5-17 Pályaorientáció, kiemelten az MTMI készségek és 

kompetenciák fejlesztése a köznevelés rendszerében 
9 Mrd Ft 

EFOP-3.3.1-16 Tanoda programok támogatása 2 Mrd Ft 

EFOP-3.5.1-16 Duális és kooperatív felsőoktatási képzések, felsőoktatási 

szakképzési és szakirányú továbbképzések fejlesztése 
3,7 Mrd Ft 

EFOP-3.7.3-16 Az egész életen át tartó tanuláshoz hozzáférés biztosítása 7,75 Mrd Ft 

 

GINOP források 

A Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program (GINOP) az EU források 

felhasználásának irányadó stratégiai dokumentuma a gazdaságfejlesztés területén, elsősorban 

Magyarország Budapesten és Pest megyén kívüli részén. A program arra épít, hogy a javuló 

gazdasági környezet, a stabilizálódó makrogazdasági helyzet a vállalkozásokat tevékenységük 

minőségi fejlesztésére, bővítésére ösztönözze, a szabályozói környezetet pedig a 

versenyképességet javító állami lépések alakítják. A GINOP egységes célok mentén hangolja 

összes beavatkozásait a Terület- és településfejlesztési Operatív Programmal (TOP), a 

Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Programmal (VEKOP), az Emberi Erőforrás 

Operatív Programmal (EFOP), az Környezetvédelmi és Energiahatékonysági Operatív 

Programmal (KEHOP) illetve a Közigazgatás– és Közszolgáltatás Fejlesztési Operatív 

Programmal (KÖFOP).  
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Gazdaságfejlesztési célok A program fő célkitűzése a hazai kis- és középvállalkozások 

versenyképességének fejlesztése és növekedésének elősegítése. A vállalkozások hozzáadott 

értékének, profitjának, méretének növekedése a gazdasági és foglalkoztatás növekedés alapja, 

illetve a versenyképesség megőrzésére, javítására irányuló elképzelések motivációjának és 

pénzügyi hátterének forrása. Versenyképes cégekre van szükség ahhoz, hogy egy térség és az 

ország egésze képes legyen megőrizni lakosságát. Ez a célkitűzés hozzájárul a középosztály 

megerősítésére vonatkozó nemzeti célokhoz. Emellett a program másodlagos célkitűzése a 

foglalkoztatás bővítése versenyképes munkahelyek létrehozásán keresztül. E másodlagos 

célkitűzés hozzájárul a teljes foglalkoztatottságra és munkaalapú társadalomra vonatkozó 

nemzeti célokhoz.  

 

Felhívás száma és megnevezése 
Felhívás 

keretösszege 

GINOP-1.2.3-16 Mikro-, kis- és középvállalkozások kapacitásbővítő 

beruházásainak támogatása kombinált hiteltermék keretében 
37,5 Mrd Ft 

GINOP-1.2.4-16 Ipari parkok fejlesztése 6 Mrd Ft 

GINOP-1.3.3-16 Beszállító mikro-, kis- és középvállalkozások és 

beszállítói integrátorok támogatása 
20 Mrd Ft 

GINOP-2.1.2-16 Vállalatok K+F+I tevékenységének támogatása 

kombinált hiteltermék keretében 
55 Mrd Ft 

GINOP-2.3.4-15 Felsőoktatási és Ipari Együttműködési Központ - 

Kutatási infrastruktúra fejlesztése 
25 Mrd Ft 

GINOP-3.1.2-16 Az infokommunikációs ágazatban működő mikro-, kis- 

és középvállalkozások által előállított termékek és szolgáltatások 

piacosításának, nemzetközi piacokra való belépésének támogatása 

4,5 Mrd Ft 

GINOP-5.1.3-16 Társadalmi célú vállalkozások ösztönzése 6 Mrd Ft 

GINOP-5.1.4-17 Tranzitfoglalkoztatási programok támogatása 5,243 Mrd Ft 

GINOP-5.1.5-16 Nem állami szervezetek munkaerő-piaci 

szolgáltatásainak támogatása 
6 Mrd Ft 

GINOP-5.2.3-16 Fiatalok vállalkozóvá válása – Vállalkozás indítási 

költségeinek támogatása 
2,9 Mrd Ft 

GINOP-5.2.4-16 Gyakornoki program pályakezdők támogatására 15 Mrd Ft 

GINOP-5.2.5-16 Gyakornoki program – Támogató szolgáltatások 1,2 Mrd Ft 

GINOP-5.3.2-16 A rugalmas foglalkoztatás elterjesztése a konvergencia 

régiókban – rugalmas, családbarát foglalkoztatási módszerek bevezetése 

a munkáltatóknál 

5 Mrd Ft 

GINOP-5.3.4-16 A munkahelyi egészség és biztonság fejlesztése 2 Mrd Ft 

GINOP-5.3.6-17 Vállalati felelősségvállalás ösztönzése és állásfeltárás 3 Mrd Ft 

GINOP-5.3.8-17 Munkahelyi bölcsődék létrehozásának támogatása 4 Mrd Ft 
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TOP források 

A TOP elsődleges célja a térségi, decentralizált gazdaságfejlesztés, ezáltal a foglalkoztatás 

növelése, a munkavállaló lakosság helyben boldogulásának biztosítása. Valamennyi prioritása, 

intézkedése közvetlenül vagy közvetetten hozzájárul ehhez a célhoz. 

A TOP elsősorban az önkormányzatok fejlesztéseihez biztosít forrásokat, az önkormányzatok 

gazdaságfejlesztési és azzal összefüggő város- és településfejlesztési akcióit támogatja. 

 

Felhívás száma és megnevezése 
Felhívás 

keretösszege 

TOP-1.1.1-16 Ipari parkok, iparterületek fejlesztése 1 Mrd Ft 

TOP-1.1.3-16 Helyi gazdaságfejlesztés 0,5 Mrd Ft 

TOP-1.1.1-17 Ipari parkok, iparterületek fejlesztése 
1,493 Mrd Ft 

(össz.) 

TOP-1.1.2-17 Inkubátorházak fejlesztése 
0,344 Mrd Ft 

(össz.) 

TOP-1.1.3-17 Helyi gazdaságfejlesztés 0,6 Mrd Ft (össz.) 

TOP-1.4.1-17 A foglalkoztatás segítése és az életminőség javítása 

családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások 

fejlesztésével 

0,872 Mrd Ft 

(össz.) 

TOP-2.1.2-17 Zöld város kialakítása 2 Mrd Ft 

TOP-3.1.1-17 Fenntartható települési közlekedésfejlesztés 1 Mrd Ft 

TOP-4.3.1-16 Leromlott városi területek rehabilitációja 0,576 Mrd Ft 

 

A Határmenti együttműködési programok: 

Duna Transznacionális Program 2014 – 2020 (207 Millió EUR) 

Az Európai Bizottság 2012. december 18-án egy új transznacionális együttműködési program 

felállítását kezdeményezte a 2014-2020-as időszakra. A Duna program területe a Bizottság 

javaslata alapján lefedi Ausztriát, Bosznia és Hercegovinát, Bulgáriát, Csehországot, 

Horvátországot, Magyarországot, Moldovát, Montenegrót, Németország két szövetségi 

tartományát (Baden-Württemberg és Bajorország), Romániát, Szerbiát, Szlovákiát, Szlovéniát 

és Ukrajna bizonyos területeit. 

A Duna program tematikus céljai a kohéziós politikai rendelettervezetekkel és a 

partnerországok nemzeti prioritásaival összhangban, valamint a programterület igényeire 

tekintettel kerültek meghatározásra. A program prioritásai a hagyományos transznacionális 

együttműködési témákat fedik le, pl. innováció, közlekedés, környezetvédelem stb. 

Kapcsolódó prioritások: 

 6c: A természeti és kulturális örökség megőrzése, védelme, elősegítése és fejlesztése  

 11: Az intézményi kapacitások és a közigazgatás hatékonyságának fejlesztése  
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Ausztria-Magyarország Együttműködési Program 2014-2020 (245 Millió EUR) 

Az Ausztria és Magyarország közötti határon átnyúló együttműködés folytatásaként az Európai 

Unió kohéziós politikájának 2014-2020-as időszakában az Interreg V-A Ausztria 

Magyarország Együttműködési Program újabb lehetőséget nyújt a határtérség fejlesztésére. 

Kapcsolódó prioritások: 

 3d Befektetési prioritás: A kkv-k abban való segítése, hogy növekedni tudjanak a 

regionális, nemzeti és nemzetközi piacokon, és hogy az innovációs folyamatokban részt 

tudjanak venni 

 6c: A természeti és kulturális örökség megőrzése, védelme, elősegítése és fejlesztése 

 7b Befektetési prioritás: A regionális mobilitás fokozása a másodrangú és harmadrangú 

csomópontok TEN-T infrastruktúrához – többek között a multimodális 

csomópontokhoz – történő kapcsolásával 

 11. Befektetési prioritás: Az intézményi kapacitások és a közigazgatás hatékonyságának 

fejlesztése 
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5. A megvalósítás intézményrendszere 

A projekt sikeres megvalósításához, így a stratégia céljainak eléréséhez több helyi, illetve 

megyei intézmény járul hozzá, melyek mindegyike a szakterületükön szerzett tapasztalatokkal, 

szakmai tudással járul hozzá. 

A projekt megvalósítója Kőszeg Város Önkormányzata, a Vas Megyei Kormányhivatallal, A 

Vas megyei Önkormányzattal és a NYUPAN kft-vel kötött konzorciumi együttműködés 

keretében. A támogatás felhasználásra jogosult konzorciumi partnerek saját teljesítésben vagy 

szolgáltatás megrendelésén keresztül látják el a projektben vállalt tevékenységeket. 

A konzorcium-vezető, Kőszeg Város Önkormányzatának tevékenységei: 

Foglalkoztatási megállapodások (paktumok) programrészéhez (1. főtevékenység) keretében, 

többek között: 

 a projekt megvalósítását segítő tudásbővítésen, tréningeken, képzéseken való részvétel 

 foglalkoztatási paktum létrehozása, az adott térség foglalkoztatási helyzetét bemutató 

helyzetelemzés készítése 

 Paktumiroda működtetése 1 fő főállású munkatárssal és 1 fő szakmai vezetővel. 

 a paktumok fenntartható működésére is garanciákat nyújtó paktumot alapító 

együttműködési megállapodás aláírása 

 foglalkoztatási partnerség (paktum) működési tapasztalatainak összegyűjtése, illetve 

megosztása. 

 a partnerségi bevonással végrehajtott projekt folyamat részletes dokumentációja 

 projektzárási feltétel minősítés megszerzése a sztenderdek alapján. 

 figyelemfelkeltés a minél szélesebb körű partnerség megteremtésére és a projekt 

tudatosítására az együttműködési hálózatban érintett partnerek, valamint a szélesebb 

nyilvánosság körében 

 a megyei és a helyi, valamint a megyei jogú város által létrehozott paktumok 

tevékenységeinek összehangolása 

 nyilvánosság biztosítása  

Helyi termék-vagy szolgáltatásfejlesztéshez kapcsolódó kiegészítő ESZA tevékenységek –1. 

kiegészítő tevékenységhez kapcsolódóan: 

 helyi termék, illetve helyi mester, mesterség elektronikus kataszterének kialakítása 

 jó gyakorlatok –termék, szolgáltatás, értékesítés - feltárása, és disszeminációja 

 hazai és nemzetközi jó gyakorlatok alkalmazását elősegítő együttműködések 

disszeminációja 

 

A Vidékfejlesztési Programmal való átfedés-mentesség biztosítása érdekében kizárólag nem 

mezőgazdasági vagy elsődleges feldolgozású élelmiszer-termékek esetében alkalmazható 

tevékenységek –2. kiegészítő tevékenységhez kapcsolódóan: 

 helyi gazdaság és termékfejlesztés mentorálása, folyamatsegítése, szakértői támogatása 

Befektetés-ösztönzéshez, ágazati gazdaságfejlesztéshez kapcsolódó tevékenységek –3. 

kiegészítő tevékenységhez kapcsolódóan: 
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 befektetés-ösztönzéshez kapcsolódó tevékenységek 

 da kidolgozott helyi gazdaságfejlesztési projektek megalapozása és közösségi 

integrálása; gazdasági –és foglalkoztatási fókuszú vállalkozói fórumok, rendezvények 

szervezése, tapasztalat-csere támogatása. 

A Vas-Megyei Kormányhivatal: 

A projekt megvalósításában a Foglalkoztatási Főosztály szervezetén belül két osztály, a 

Közfoglalkoztatási Osztály és a Munkaerőpiaci és Alapkezelő Osztály működik közre. Az 

alkalmazotti létszám 32 fő, foglalkoztatásuk teljes munkaidőben, kormányzati szolgálati 

jogviszony keretében történik. 

A Vas Megyei Kormányhivatal, a munkaerő-piaci programokhoz, a célcsoport képzéséhez, 

foglalkoztatásához és egyéb munkaerő-piaci szolgáltatások nyújtásához kapcsolódó 

tevékenységeket látja el (II. tevékenység csoport). 

Vas Megyei Önkormányzat: 

A projektmenedzsment feladatokat a Vas Megyei Önkormányzat a hivatalban foglalkoztatott 

munkatársak révén látja el, egy fő szakmai projektmenedzser és egy fő pénzügyi vezető 

közreműködésével a projekt teljes ideje alatt.  

Nyugat-Pannon Terület-és Gazdaságfejlesztési Szolgáltató Nonprofit Kft.: 

A konzorciumi partner feladata a foglalkoztatási megállapodások (paktumok) programrészéhez 

(1. főtevékenység) kapcsolódóan a projekt megvalósítását segítő tudásbővítésen, tréningeken, 

képzéseken való részvétel, valamint honlap kialakítása a partnerség erősítésére és a 

projektekben résztvevők közötti kommunikáció megkönnyítésére, valamint 

foglalkoztatási/munkáltatói fórumok működtetésére. Ezeken túlmenően gazdasági és 

foglalkoztatási gyorsjelentések készítése, munkaerőpiaci szolgáltatások nyújtása, valamint 

projektelőkészítő tevékenységek készítése. 

A projekt sikeres megvalósítása érdekében megalakul az ún. foglalkoztatási paktum szervezete, 

a tagok közti megállapodás alapján. A paktum szervezet tagja a Vas Megyei Kereskedelmi és 

Iparkamara (VMKIK), illetve az előkészítési szakaszban további tagok bevonását is tervezi 

a konzorciumi partnerség. 

A paktum megállapodás aláírásával jön létre az: 

Irányító Csoport, melynek tagjai a konzorciumi partnereken túlmenően a Magyar Megyei 

Kereskedelmi és Iparkamara, Celldömölk Város Önkormányzata, illetve Sárvár Város 

Önkormányzata. 

Foglalkoztatási Paktum Szervezet, melynek tagja a konzorciumi partnereken kívül a Vas 

Megyei Kereskedelmi és Iparkamara. A paktum szervezetnek szintén tagjai mindazon 

partnerek, akik szándéknyilatkozatban fejezték ki részvételi szándékukat. Létrehozása során 

kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy a stratégia akkor valósulhat meg sikeresen, ha az 

egyes akcióterületeket a Foglalkoztatási Paktum Szervezet tagjai gondozzák, szerepet és 

felelősséget vállalnak ezek megvalósításában.  
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A Foglalkoztatási Fórum, mely a megfelelő szintű társadalmi bevonás, a demokratikus 

működés és a széles körű nyilvánosság biztosítása érdekében a paktum szervezet tagjai 

működtetnek, amely a paktum „parlamentjeként” működik. A Fórum ülései nyitottak minden 

érdeklődő helyi lakos és szervezet számára formális csatlakozás nélkül is. A Fórumot az 

Irányító Csoport elnöke hívja össze egy évben legalább két alkalommal. A paktum tagjai 

összefoglaló táblázatban: 

Konzorciumi tagok 

Kőszeg Város Önkormányzata 

Vas Megyei Kormányhivatal 

Vas Megyei Önkormányzat 

Nyugat-Pannon Terület- és Gazdaságfejlesztési Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. 

Kötelező paktum szervezeti tagok 

Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 

Munkaadói érdekképviseletek, vállalkozások 

Uniriv Ipari és Kereskedelmi Kft. 

Sága Foods Zrt. 

Szárnyas Kft. 

Szárnyasép Kft. 

ÉNYKK Északnyugat-magyarországi Közlekedési Központ Zrt. 

Büki Gyógyfürdő Zrt. 

FERROSÜT Sütő- és Édesipari Kft. 

Oktatási intézmények, felnőttképzők 

Szombathelyi Szolgáltatási Szakképzési Centrum 

Kelemenné N. Marianna E.V. 

Exkluzív Felnőttképző Kft. 

Herman Ottó Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Kollégium 

Vas Megyei TIT 

INFORG Oktató, Tervező, Szervező Korlátolt Felelősségű Társaság  

FM DASzK Vépi Középiskolája, Mezőgazdasági Szakképző Iskolája és Kollégiuma 

Civil szervezetek, humán szolgáltató intézmények 

Jurisics-vár Művelődési Központ és Várszínház 

Települési önkormányzatok 

Boba Község Önkormányzata Kemenespálfa Község Önkormányzata 

Bozsok Községi Önkormányzat Kissomlyó Község Önkormányzata 

Celldömölk Város Önkormányzata Kiszsidány Község Önkormányzata 

Csepreg Város Önkormányzata Köcsk Község Önkormányzata 

Duka Község Önkormányzata Lukácsháza Község Önkormányzata 

Egyházashetye Község Önkormányzata Nemeskeresztúr Község Önkormányzata 

Horvátzsidány Község Önkormányzata Ólmod Község Önkormányzata 

Jánosháza Város Önkormányzata Peresznye Község Önkormányzata 

Karakó Község Önkormányzata Répcelak Város Önkormányzata 

Keléd Község Önkormányzata Sárvár Város Önkormányzata 

Kemeneskápolna Község Önkormányzata Velem Községi Önkormányzat 
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6. A paktum projekt eredményeinek mérése (értékelés, ellenőrzés és 

monitoring) 

A monitoring a projekt irányításának nélkülözhetetlen eszköze, mely által felismerhetőek és 

kiszűrhetőek lesznek, majd pedig kezelhetővé válnak azon problémák, amelyek akár a projekt 

sikertelenségét is okozhatják. A monitoring során folyamatos a projekt megvalósítása 

szempontjából meghatározó adatok összegyűjtése, nyilvántartása, rendszerezése, mely jelentős 

erőforrásokat, szakértelmet igényel, amelynek biztosítása szükséges a paktum partnerektől, 

különösen a megyei önkormányzattól. 

A monitoring feladatokat a paktumiroda munkatársai látják el a projekt végrehajtása során. 

A jól működő monitoring alapja a megfelelő, releváns és objektív indikátorok meghatározása, 

amely által a partnerség nyomon tudja követni az elért eredményeket, mérni tudja a célok 

elérésének sikerességét.  

A megfelelő nyomon követés érdekében szükséges: 

  rendszeres (havi illetve szervezetek között negyedéves) projekt-előrehaladási ülések 

szervezése,  

 a saját szervezeten belül, illetve a konzorciumi tagok számára szakmai és pénzügyi 

előrehaladási jelentések készítése illetve tőlük jelentések bekérése, igazodva a 

projektben meghatározott mérföldkövekhez, valamint az adott szakmai tevékenység 

ütemezéséhez,  

 változáskezelés: a tervektől eltérő ütem, szakmai tartalom, pénzügyi módosítások 

rögzítése és a közreműködő szervezet felé bejelentéstétel,  

 a vis maior esetek (pl. konzorciumi tag cseréje, projekt szakmai tartalmának módosulása 

jogszabályi változások miatt) kezelése,  

 projekt előrehaladási jelentések és időközi kifizetési igénylések készítése, kezelése, az 

ellenőrzési folyamatban való részvétel, a befolyó támogatási összegek kezelése,  

 az előrehaladáshoz kapcsolódóan a projektben vállalt indikátorok részidős 

teljesülésének és a kötelező eredménytermékek realizálódásának ellenőrzése és a 

folyamat irányítása,  

 a projekt szakmai, adminisztratív és pénzügyi zárásának irányítása, a szükséges 

dokumentumok, eredmények begyűjtése, a kötelező és vállalt mutatók teljesülésének 

igazolása, a zárás folyamatának koordinálása,  

 a projekt eredményei fenntartásának menedzselése, a továbbfoglalkoztatási időszakok 

nyomon követése, a munkahelyek hosszú távú megtartásához a munkáltatók számára 

további szakmai támogatás biztosítása (pl. további források felkutatásával).  
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A projektben az alábbi indikátorok kerültek meghatározásra: 

Indikátor megnevezése 
Kiinduló 

érték (fő) 

2018. 06. 30. 

(fő) 

2018. 10.31. 

(fő) 

2020. 12. 31. 

(fő) 

A foglalkoztatási paktumok 

keretében munkaerő-piaci 

programokban résztvevők 

száma 

0 199 199 398 

Az indikátor alatt foglalkoztatási paktum fejlesztését célzó projekt keretében megvalósult, az 

álláskeresők munkába állását segítő munkaerő-piaci programokban résztvevők számát értjük. 

A munkaerő-piaci program alatt értendő:  

 képzési és foglalkoztatást elősegítő támogatás és szolgáltatás;  

 bértámogatás – és/vagy járuléktámogatás; keresetpótló támogatás;  

 egyéb munkaerő-piaci szolgáltatások: hr-klub; mentálhigiénés tanácsadás, 

pályaorientációs tanács-adás, motivációs tréning, egyéb tanácsadás, szolgáltatás.  

(A bevontak létszámába mindazok beletartoznak, akikkel a programban való részvételre 

megállapodást kötöttek, és legalább első programelemüket megkezdték egyéni programjukban  

A foglalkoztatási paktumok 

keretében álláshoz jutók száma 
0 87 - 174 

A foglalkoztatási paktum (megállapodás) helyi szinten, a térség foglalkoztatási viszonyainak 

javítása, foglalkoztatás bővítése érdekében létrejött, többszereplős, az adott térség gazdasági-

társadalmi szereplőinek formalizált együttműködése. A foglalkoztatási megállapodás átfogó 

célja az életszínvonal javítása a foglalkoztatási szint emelésén keresztül. Az indikátor a 

foglalkoztatási paktumok (megállapodások) keretében, vagy annak hatására elhelyezkedett 

munkavállalók számát méri. 

A foglalkoztatási paktumok 

keretében álláshoz jutók közül 

a támogatás után hat hónappal 

állással rendelkezők száma 

0 0 - 
40 (2021. 06. 

30-ig) 

A foglalkoztatási paktum (megállapodás) helyi szinten, a térség foglalkoztatási viszonyainak 

javítása, foglalkoztatás bővítése érdekében létrejött, többszereplős, az adott térség gazdasági-

társadalmi szereplőinek formalizált együttműködése. A foglalkoztatási megállapodás átfogó 

célja az életszínvonal javítása a foglalkoztatási szint emelésén keresztül. Az indikátor az 

foglalkoztatási paktumok (megállapodások) keretében, vagy annak hatására elhelyezkedett és 

a támogatás után 6 hónappal állással rendelkező munkavállalók számát méri. 

 

A megvalósítás során a stratégiai célokhoz viszonyítva kell vizsgálni a projekt előrehaladását, 

feltárni a problématerületeket, majd ezekről félévente előrehaladási jelentések készítésével 

tájékoztatni szükséges a partnereket és a finanszírozókat. 

A belső ellenőrzés során nyomon kell követni a projekttevékenységek megvalósítását, az 

eltérések, módosítások koordinálását, figyelemmel kell kísérni a projekt célok megvalósulását 

és gondoskodni kell a támogatás szabályos, Támogatási Szerződésnek megfelelő 

felhasználásáról.  
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Ezeket a feladatokat egy megfelelő tapasztalattal rendelkező szakember végzi a partnerségből, 

mely azt jelenti, hogy tisztában van az adatokkal, kutatási módszerekkel, gyakorlata van az 

adatok elemzésében, bemutatásában. Ennek a munkatársnak biztosítani kell az időt és az 

erőforrásokat a feladat végrehajtásához. 

A külső ellenőrzési tevékenység keretében a Magyar Államkincstár, valamint a 

Nemzetgazdasági Minisztérium nyomon követi a projektek megvalósítását, elvégzi a 

támogatások kifizetését, lebonyolítja az ellenőrzéseket, és feltárja az esetleges 

szabálytalanságokat. Mindemellett folyamatosan rögzíti az előrehaladást és biztosítja az 

adatbázis naprakészségét és megbízhatóságát. A megbízott szakember függetlensége és 

objektivitása biztosítja az értékelés eredményének megbízhatóságát, amelyeket aztán a stratégia 

végrehajtását finanszírozók számára kell benyújtani, bemutatni. 
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7. Horizontális szempontok 

A projekt megvalósításkor az esélyegyenlőségi célkitűzések szem előtt tartásával, a partnerség 

létrehozatalában és működtetésében, az esélyegyenlőségi vállalások teljesítésével a projekt 

hozzájárul az esélyegyenlőség javulásához. A projekt a támogatott képzési és foglalkoztatási 

komponensek esetében is figyelembe veszi ezeket a szempontokat és nem kirekesztő egy 

társadalmi csoporttal szemben sem.  

Kőszeg Város Önkormányzata a projekt előkészítéskor vállalta, hogy a projekt megvalósítása 

során és a projekt fenntartási időszakában alkalmazni fog 1 fő esélyegyenlőségi munkatársat, 

továbbá a projekt nyilvános rendezvényein, kommunikációjában és viselkedésében az 

esélytudatosságot fejezi ki, nem közvetít szegregációt, csökkenti a csoportokra vonatkozó 

meglévő előítéleteket. Kőszeg Város Önkormányzata 2015. október 29-én hagyta jóvá az 

egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény 

31 §. (6) bekezdésének megfelelő Helyi Esélyegyenlőségi Programját és az ahhoz kapcsolódó 

intézkedési tervét, melynek céljait a projekt tervezésekor is figyelembe veszi  

 

Fenntartható gazdasági működés és környezeti fenntarthatóság  

Jelen projekt nem tartalmaz olyan beruházási elemet, mely vonatkozásában releváns lenne a 

környezeti hatások részletes elemzése. Ugyanakkor jelen projekt keretében végzett 

tevékenységeknek (Paktum Iroda működtetése, tanácsadás, munkaerő-piaci szolgáltatások, 

képzések, közösségi programok) is vannak a környezetet terhelő hatásai. Ezen hatások 

csökkentése érdekében újrahasznosított papír használata elvárt, utazás esetén az előnyben 

részesített közlekedési mód a tömegközlekedés, autóhasználat esetén a teljes kihasználtságra 

való törekvést.  

A rendezvények, képzések szervezésekor törekedni kell továbbá: 

 lehetőleg olyan helyszíneken valósuljanak meg a 3 járáson belül, amely minden 

településről jól megközelíthetőek, és centrális helyzetűek 

 helyben előállított termékek és szolgáltatások használata 

 

Nem szabad figyelmen kívül hagyni ezenkívül a környezeti szempontokat, a táji adottságokat 

és a hagyományok messzemenő figyelembe vételét sem.  

A környezeti fenntarthatósági vállalások teljesítése a gesztor felelőssége, ennek keretében 

Kőszeg Város Önkormányzata vállalja, hogy környezeti szempontokat alkalmaz eszközök, 

irodaszerek, szolgáltatások beszerzésénél, valamint környezetvédelmi, vagy fenntarthatósági 

megbízottat jelöl ki a projekt megvalósítása és a fenntartási időszak során. A projekt 

rendezvényei helyszíneinek kiválasztásakor is környezetbarát tömegközlekedési (elérhetőségi) 

szempontok érvényesülnek.
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8. Vas Megye Foglalkoztatási stratégiájával való összhang bemutatása 

  

VAS MEGYE FOGLALKOZTATÁSI STRATÉGIA 

1. prioritás: Helyi gazdaság szereplőinek megerősítése 
2. prioritás: Mobilitás és helyben tartás 

kihívásainak kezelése 

 3. prioritás: Munkavállalói és munkáltatói 

kompetenciák fejlesztése 
4. prioritás: Partnerségi alapú gazdaságfejlesztés 

Foglalkoztatás 

támogatása 

Hatékony, 

megyét lefedő 

vállalkozási 

tanácsadás 

Befektetés-

ösztönzés  

Alternatív 

helyi 

gazdaság-

fejlesztés 

Életpálya 

tervezés, 

modellek, 

tanácsadások 

Lakhatás és 

bejárás 

támogatása 

Egyéb, 

foglalkoztatást 

segítő helyi 

szolgáltatások 

Munkaerő-

piaci 

szolg.-ok 

Álláskeresők 

képzése, 

fejlesztése 

Munkáltatói 

szemléletformálás, 

fejlesztések 

Paktumszervezet 

fejlesztése és 

működtetése 

Helyi 

gazdasági 

döntéstám. 

Foglalkoztatható, 

alkalmazkodó 

munkaerőt 

biztosító képzési 

rendszer 

Szereplők 

aktivizálása 

a valós és 

virtuális 

térben is 
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 Munkahelyek minőségi fejlesztése 

                            

Vállalkozásfejlesztési tanácsadás                             

Befektetőbarát szolgáltatások 

kialakítása                             

Helyi termékfejlesztés                             
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Munkaerő-piaci szolgáltatások                             

Álláskeresők képzése, fejlesztése, 

közvetítése, támogatott 

elhelyezése                             

A munkavállalást támogató 

háttérszolgáltatások fejlesztése                             

Térségi életpályamodell elindítása                             
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Észak-Vas Megyei foglalkoztatási 

paktumszervezet fejlesztése és 

működtetése                            

Vállalkozásokkal való 

együttműködési rendszer 

kialakítása                             

Szereplők aktivizálása a valós és 

virtuális térben is                              

                  

   Erős kapcsolat az intézkedések között             

   Közepes kapcsolat az intézkedések között             

    Gyenge / nincs kapcsolat az intézkedések között             

 


